



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 január 31 6 óra 00 perc

A lottósorsolások februári menetrendje

1958 január 31

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság elkészítette a lottósorsolások következő havi ütemtervét. Ennek alapján februárban négy húzást rendeznek, amelyből három vidéken tartanak.

Február 7-én Budapesten a XVII. kerületi Uj Világ filmszínházban sorsolják az esedékes heti nyerőszámokat. Ugyanakkor húzzák a januári tárgynyereményeket is. Február 14-én Székesfehérváron, február 21-én pedig Kiskunfélegyházán perdül meg a lottógömb. A hónap utolsó lottó sorsolását Szegeden a Szabadság filmszínházban tartják. /MTI/

- o -

A ruhaipar megkezdi a fiúingek, iskolaköpenyek, gyermekpizsamák gyártását - növekednek a lányoké, meg kell változtatni a készruhák méreteit

1958 január 31

A szülők gyakran panaszkodnak amiatt, hogy egyes korosztályok ruházatáról úgy látják megfeleltetett a konfekcióipar, mert nem mindig kapható megfelelő méretű felső, vagy alsóruha. A valóság az, hogy a kész gyermekruhák sokkal olcsóbbak a csináltatottnál és a keresletet nem könnyű kielégíteni. Ezen úgy próbálnak segíteni, hogy még esetleg a felnőttek rovására is, újabb részlegeket szerveznek át gyermekruhák gyártására. Békéscsabán például a férfiingek torhére készítik a fiúingeket. Ugyancsak a Békéscsabai Ruhagyárban gyermekpizsamák varrását kezdik meg. Ebben a negyedévben határozat készítenek. Soronban ezután egész éven át gyártják az iskolaköpenyeket, s így ebből sem lesz hiány. Az év első negyedében 150.000 fiúöltöny készül, 20.000-ról több mint korábban.

Megállapították, hogy a fiúk ruháinak eddigi méretei nem megfelelőek. A gyermekek kisportoltabbak, erősebbek, vállasabbak, jobban tápláltak, mint régebben és a ruhák általában szűkeknek bizonyulnak. Ezért most ugynevezett piackutatásra kerül sor, hogy megtudják milyen méretű ruhákat keresnek a leggyakrabban és a jövőben eszerint történik majd a gyártás.

Ebben az évnegyedben 215.000 lánykaruhát ad az állami ruhaipar a kereskedelemnek, fiufelhernemű pedig 260.000-rel több készül, mint tavaly ugyancsak az idő alatt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 január 31 6 óra 10 perc

Egy híján negyven holdon szaporítják már a "tarisznyában hozott" lengyel zabot Bószénfán

1958 január 31

Az Allattenyésztési Kutató Intézet bószénfai telepéről 1953-ban furiozó lovakat vittek versenyre Lengyelországba. Hazafelé utravaló eleségül lengyel zabot kaptak a lovak. Mózes Márton főagronomus úgy gondolta, hogy a hosszú és erős szemű, északról hozott zab talán kibírná nálunk a telet is. Megpróbálta őszi zabként termesztetni. A "tarisznyában hozott" zab kitűnően bevált, s az idén már 39 holdon szaporítják, tavaly 10 mázsás termést adott, magas fajsúlyu takarmánygabonát. A több éven át már itthon termesztett lengyel zab iránt az ország különböző részéből érdeklődnek a gabonanemesítő szakemberek. /MTI/

- o -

Műpartoló képzőművészeti tanácsot alakítanak Szolnokon

1958 január 31

Szolnokon elhatározták, hogy a megyében munkálkodó képzőművészek támogatására megalakítják a műpartoló képzőművészeti tanácsát. A tanácsnak az lesz a feladata, hogy széleskörben ismertesse a festő-, a szobrász- és a grafikusművészek alkotásait és elősegítse művészi fejlődésüket. /MTI/

- o -

Kétszáz szakcsoport Pest megyében - Tizenöt alakult az év első hónapjában.

1958 január 31

Tizenöt mezőgazdasági szakcsoport alakult az év első hónapjában Pest megye területén, a híros szarvasmarhatenyésztő vidéken Püspökhatvanban állattenyésztésro társultak a gazdák. Aszódon a megye első kertimagtormoló szakcsoportja alakult meg, öt hold földjüket a gépállomással szántatják, közösen művelik meg a gazdák. Az idén alakultakkal együtt kereken kétszázra emelkedett a Pest megyei szakcsoportok száma. /MTI/

-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 január 31 6 óra 20 perc

Ellenőrizni kell a blokkokat - Nem szabad eltakarni a mérleget

1958 január 31

Az Élelmiszerkereskedelmi Iroda ellenőrzései során megállapította, hogy több üzletben nem kezelik gondosan a már kifizetett blokkokat. Előfordult például, hogy kifizetett blokkot egyesek újból felhasználtak és arra térítés nélkül árut vettek fel.

Az iroda figyelmeztette a bolt dolgozóit, hogy a jövőben gondosabban kezeljék a blokkokat, egyben elrendelték, hogy az árukiadó az áru átadása után a blokkot lyukassza át.

Számos figyelmeztetés ellenére az ellenőrök azt tapasztalják, hogy több üzletben úgy helyezik el a pulton az árut, hogy a vásárló elől a mérleget eltakarja. Utasították az üzletket, hogy a jövőben csak olyan magaságig lehet a z árut felrakni, hogy a mérleget középtermetű ember is ellenőrizni tudja. /MTI/

- o -

Ötszáz hold zöld Douglas-fenyőt telepít - tavasszal az Északzalai Erdőgazdaság

1958 január 31

A zöld Douglas-fenyő őshazája Amerika, az amerikai őserdők. Három évvel ezelőtt azonban Douglas-fenyő maghoz jutott az Északzalai Erdőgazdaság. Kísérletképpen elvetették. Az elmúlt három év alatt azt tapasztalták, hogy a zalai éghajlat kedvező e fenyőfajtának és sokkal gyorsabban fejlődik, mint például a lucfenyő. Azt is megállapították, hogy 50-60 centiméter átmérőjűre és harminc méter magasra is megnőhet a zalai erdőkben. Ez sokkal kedvezőbb, mint amit az eddig tenyésztő fenyőknél tapasztaltak. Az erdőgazdaság - a bevált kísérlet alapján - az idén tavasszal ötszáz holdnyi területet ültet be a Douglas-fenyőmaggal. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1958 január 31

8 óra 00 perc

Mi okozza az autóbuzsközlekedésben a gyakori zavarokat

1958 január 31

Az elmúlt egy-két héten az utazóközönség sokat panaszkodott, hogy az autóbuszok késnek, zsúfoltak, utközben nagyon sok gépkocsi elromlik, s ilyenkor kénytelenek más kocsira várakozni. Ugyanakkor pedig szinte nap-
nap után cseng a telefon a Fővárosi Autóbuszüzemnél, hogy egyik, vagy másik járatot sürítsék, mert az odairányított kocsik nem tudják elszállítani az utasokat, egy-egy nagyobb lakótelepnél rengetegen lemaradnak. Mindezekkel kapcsolatban az autóbuzsforgalom irányítói a következőket mondták:

- Az autóbuszok utaslétszáma már decemberben is, de különösen januárban rendkívüli módon megnőtt. Egy keddi napon, amikor általában kisebb az utaslétszám, például most majdnem annyian utaznak, mint a legerősebb forgalmu nyári napokon. A helyzet az, hogy az utasáramlás a villamosokról erősen átterelődött az autóbuszokra. Erre természetesen a Fővárosi Autóbuszüzem nincs berendezkedve s így történhetik meg, hogy a hatvan személyre méretezett autóbuszokon néha százan is utaznak, s a nyolcvan személy befogadására méretezett autóbuszokon is százan, száztizen. Az igazság az, hogy túlterheltek az autóbuszok s emiatt sokkal gyorsabban romlanak el; a gumik, motorok, karosszéria nem bírja ezt a túlterhelést. Új kocsikat pedig nem tudunk beállítani, mert nincs.

- Ezt a mostani helyzetet azzal kívánjuk valamiképpen enyhíteni, hogy megerősítettük az éjszakai szerviz szolgálatot és így reggelente több kocsit tudunk forgalomba állítani. Ez azonban csak ideiglenes megoldás, a végleges csak az lehet, hogy több kocsit kell közlekedtetni. /MTI/

- o -

Cipősök bálja - Vendéglátók bálja

1958 január 31

A farsang alatt a kereskedelmi dolgozók is megtartják hagyományos báljaikat. Február 1-én rendezik a cipősök a Gellért szálló összes helyiségeiben, 3-án a vendéglátó dolgozók tartják meg báljukat a Béke-szállóban, február 22-én pedig - ugyancsak a Gellért szállóban - a külkereskedelmi dolgozók tartanak báli mulatságot. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1958 január 31

8 óra 10 perc

Orvosok és állatorvosok közös tudományos ankétja

1958 január 31

A Magyar Tudományos Akadémia IV. és V. osztálya, az Orvos Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének egészségügyi szakcsoportja, a Közalkalmazottak Szakszervezetének állatorvos szakosztályával közös ankétot rendez 1958 február 7-én és 8-án a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Az ankét két olyan fontos emberi és állati megbetegedést tárgyal meg, amelynek nagy közegészségügyi és állategészségügyi jelentősége van. /MTI/

- o -

A lakosság összefogásával orvosi rendelő és lakás épül Bajánsenyén

1958 január 31

Bajánsenye Vas megyei községbeliek - a tanácsstagok javaslatára elhatározták, hogy társadalmi munkával orvosi rendelőt és lakást építenek. A helyi téglagyár dolgozói vállalták, hogy rendes munkájukon felül legyártják az építkezéshez szükséges 50.000 téglát, tehát csak az üzemköltséget kell megtéríteni. A faanyagot a lakosság adja, a homokot és a kavicsot szintén maguk termelik ki és szállítják az építkezéshez. A megyei tanács tervosztályának dolgozói is társadalmi munkában készítették el a terveket. A munkát februárban kezdik meg. /MTI/

- o -

Holdankint csaknem 1500 forint az állattenyésztésből a mezőhegyesi Törökívő Tsz-ben

1958 január 31

A mezőhegyesi Törökívő Termelőszövetkezet 58 tagja mindössze 409 hold szántóföldön gazdálkodik. Gondos munkájuknak és fejlett állattenyésztésüknek köszönhetik, hogy az utóbbi években egy-egy munkaegység értéke rendszerint meghaladta az ötven forintot. Most, az új gazdasági terv készítésénél ismét az állattenyésztés fejlesztésére törekedtek. Száz holdra többek között 20,7 szarvasmarha, 41,5 sertés, 5,3 hizott marha és 27,3 hizott sertés jut. Ev végéig az állattenyésztésből 603.000 forint jövedelmet várnak, ami holdankint csaknem 1500 forint jövedelemnek felel meg. Gondos számítások alapján készült tervük szerint összesen egy-egy munkaegység értéke meghaladja az 50 forintot. /MTI/

- o -

B 6 kiadás 1958 január 31 8 óra 20 perc

"Előre telepített" csemetékkel pótolják a letarolt erdőt - naponta mintegy ezer köbméter fát termelnek ki a Keszthelyi Erdőgazdaságban

1958 január 31

A Keszthelyi Erdőgazdasághoz tartozó balatonfelvidéki és nyugatbakonyi erdőségeken a kijelölt területeken már hetekkel ezelőtt megkezdődött a nagy téli favágás. Napjában 300-400 favágó munkás és 17 nagyteljesítményű villany és benzinmotoros fűrészgép mintegy 1000 köbméter fát termel ki.

A Dunántul ékességében, az erdőkben nagy gonddal választották ki a kivágásra kerülő területeket és elsősorban a "vágás-érett" évszázados bükkfákat, a 70-80 éves cserfákat, a sarjerdőket és a nem megfelelő talajban élő fákat vágják ki.

Idejében gondoskodtak minden kivágott fa pótlásáról. Nem egy területen a vágásra jelölt fák alatt már ősszel telepítették az öreg fák utódait, a csemetéket. Így hektáronként 8-10 ezer ugynevezett aláültetett csemete került a földre. Az "előtelepítésből", másrészt a meghagyott természetes hejtásokból a most kivágott erdők helyén máris rendezett sorokból álló fiatal csemetések találhatók. /MTI/

- o -

Folytatják a közúti hidak műszaki ellenőrzését - Uj módszerrel helyezik be a szolnoki Zagyva-hidat

1958 január 31

A Közúti Hidfenntartó Vállalat ebben az évben folytatja a közúti hidak, az átjárók műszaki ellenőrzését. A vizsgálatokkal megállapítják vannak-e a hidtesten vasszerkezeti hibák, szegecs- és szűk s ezzel egyidőben kicserélik a sérült, elfaradt részeket.

A karbantartással párhuzamosan több új hid vasszerkezetét is készíti a vállalat. Jelenleg a kaposvári Sétateri hid, és a mucsunyi Sajó-híd szerelvényeit, korlát- és saru tagjait szerelik.

A nyáron adják át a forgalomnak a szolnoki Zagyva-hidat. A szerkezetét - új módszerrel - a parnton szerelik össze, majd pontonok segítségével állítják fel rendeltetési helyén. /MTI/

- o -

B 7 kiadás 1958 január 31 8 óra 30 perc

Holland libák és kacsák meghonosításával kísérleteznek Bács megye víziszárnyas telepein

1958 január 31

Bács megye víziszárnyas telepein nagy szaporulatra számítanak a majdnem kilenczrzes liba- és kacsatorzsszállománytól. A kedvelt pekíngi kacsát és az Alföldön honos magyar parlági liba tenyésztése révén évről-évre többtízezer aprójószággal frissítik fel a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák állatállományát.

Az idén több mint 200.000 kacsát és mintegy 6000 libát keltenek a megye két víziszárnyas telepén. Sükösdön és Kunszentmiklóson. A telepek - az idén először - holland liba és kacsák meghonosításával is foglalkoznak. A külföldről behozott szárnyasok honosításával az a céljuk, hogy növeljék a tojáshozamot és ezzel a szaporulatot. Ugyanis a magyar parlági libák egy esztendőben alig 20 tojást tojnak, míg a holland fajtaéknál nem ritka a 40-50 tojás sem. /MTI/

- o -

Asszonyok csuhéfonó szakköre Pecölön

1958 január 31

A Vas megyei pecöli földművelésszövetkezetben tavaly novemberben alakult meg a nőbizottság, amelynek 13 tagja csuhéfonó szakkört alakított. A szakcsoporthoz a kukoricacsuhéből "holland" lábtörőket és kosarakat készít. Decemberben már 1.800 lábtörőt és kosarakat, amiért 19.000 forintot kaptak. Jelenleg ismét 2.500 lábtörőt vár elszállításra. A szakcsoporthoz tagjai gondolnak arra is, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű kukoricacsuhé álljon majd rendelkezésükre. Ezért alakítottak egy csuhé álljon majd rendelkezésükre, amely a részükre legjobban megfelelő kukoricafajtát termeli. /MTI/

- o -

B 6 kiadás 1958 január 31 8 óra 20 perc

"Előre telepített" csemetékkal pótolják a letarolt erdőt - naponta mintegy ezer köbméter fát termelnek ki a Keszthelyi Erdőgazdaságban

1958 január 31

A Keszthelyi Erdőgazdasághoz tartozó balatonfelvidéki és nyugatbakonyi erdőségekben a kijelölt területeken már hetekkel ezelőtt megkezdődött a nagy téli favágás. Napjában 300-400 favágó munkás és 17 nagyteljesítményű villany és benzinmotoros fűrészgép mintegy 1000 köbméter fát termel ki.

A Dunántul ékességében, az erdőkben nagy gonddal választották ki a kivágásra kerülő területeket és elsősorban a "vágás-érett" évszázados bükkfákat, a 70-80 éves cserfákat, a sarjerdőket és a nem megfelelő talajban élő fákat vágják ki.

Idejében gondoskodtak minden kivágott fa pótlásáról. Nem egy területen a vágásra jelölt fák alatt már ősszel telepítették az öreg fák utódait, a csemetéket. Így hektáronként 8-10 ezer ugynevezett aláültetett csemete került a földre. Az "előtelepítésből", másrészt a meghagyott természetes hajtásokból a most kivágott erdők helyén máris rendezett sorokból álló fiatal csemetések találhatók. /MTI/

- o -

Folytatják a közúti hidak műszaki ellenőrzését - Uj módszerrel helyezik be a szolnoki Zagyva-hidat

1958 január 31

A Közúti Hídfenntartó Vállalat ebben az évben folytatja a közúti hidak, az átjárók műszaki ellenőrzését. A vizsgálatokkal megállapítják vannak-e a hidtesten vasszerkezeti hibák, szegécs- és szulások s ezzel egyidőben kicserélik a sérült, elfáradt részeket.

A karbantartással párhuzamosan több új hid vasszerkezetét is készíti a vállalat. Jelenleg a kaposvári Sétateri hid, és a mucsonyi Sajó-híd szerelvényeit, korlát- és saru tagjait szerelik.

A nyáron adják át a forgalomnak a szolnoki Zagyva-hidat. A szerkezetét - új módszerrel - a parton szerelik össze, majd pontonok segítségével állítják fel rendeltetési helyén. /MTI/

- o -

B 7 kiadás 1958 január 31 8 óra 30 perc

Holland libák és kacsa meghonosításával kísérleteznek Bács megye viziszárnyas telepein

1958 január 31

Bács megye viziszárnyas telepein nagy száporulatra számítanak a majdnem kilenczres liba- és kacsatorzsalománytól. A kedvelt pekingsi kacsát és az Al-földön honos magyar parlági liba tenyésztése révén évről-évre többtízezer aprójószággal frissítik fel a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák állatállományát.

Az idén több mint 200.000 kacsát és mintegy 6000 libát keltenek a megye két viziszárnyas telepén: Sükösdön és Kunszentmiklóson. A telepek - az idén először - holland liba és kacsá meghonosításával is foglalkoznak. A külföldről behozott szárnyasok meghonosításával az a céljuk, hogy növeljék a tojáshozamot és ezzel a száporulatot. Ugyanis a magyar parlági libák egy esztendőben alig 20 tojást tojnak, míg a holland fajtaéknál nem ritka a 40-50 tojás sem. /MTI/

- o -

Asszonyok csuhéfonó szakköre Pecölön

1958 január 31

A Vas megyei pecöli földművelésszövetkezetben tavaly novemberben alakult meg a nőbizottság, amelynek 13 tagja csuhéfonó szakkört alakított. A szakcsoporthoz a kukoricacsuhéból "holland" lábtörőket és kosarakat készít. Decemberben már 1.800 lábtörőt értékesítettek, amiért 19.000 forintot kaptak. Jelenleg ismét 2.500 lábtörőt vár elszállításra. A szakcsoporthoz tagjai gondolnak arra is, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű kukorica csuhé álljon majd rendelkezésükre. Ezért alakítottak egy kukoricatermelő szakcsoporthoz, amely a részükre legjobban megfelelő kukoricafajtát termeli. /MTI/

- o -

B 8 kiadás 1958 január 31 9 óra 00 perc

Jelentősen kiterjesztik az utódellenőrzést a szarvasmarha tenyésztésben

1958 január 31

A szarvasmarha tenyésztésben évről-évre kiterjedtebben alkalmazzák a mesterséges termékenyítést. Ez az eljárás lehetővé teszi, hogy egy-egy kiváló bikától nagyszámu értékes utód szülessék. Ha azonban az apaállatot nem jól választják meg, ennek épp a fordítottja történik. A tenyészbikákat általában törzskönyvezett tehénészetekben, származásuk és küllemük alapján választják ki. De az így kiválasztott bikák sem mindig váltják be a hozzájuk fűzött reményeket. Sok esetben ugyanis a bika nem örökíti tovább az anyától kapott jótulajdonságokat. Ezért a szarvasmarha tenyésztésben mind kiterjedtebben térnek át arra a módszerre, hogy valamely, egyébként kiváló származásu bika értékét utódai alapján állapítják meg. A bikát csak akkor vonják be szélesebb körben a tenyésztésre, ha az utód ellenőrzés azt mutatja, hogy a bika utódai valóban örökölték a bika anyjának jótulajdonságait, a bő tejelést, a nagy zsirszázalékot, a jó tőgyalakulást, stb. A gyenge utódu apaállatokat kizárják a továbbtenyésztésből.

Tavaly nálunk is kiterjedtebben indult meg, elsősorban állami gazdaságokban és nagyobb termelőszövetkezetekben az utódellenőrzés. Legkorábban még 1952-ben a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban vezették be ezt az eljárást a nemrég elhunyt Csukás Zoltán Kossuth díjas akadémiai irányításával. Az ellenőrzésbe állított 23 bika közül ebben az évben már 11 bika értékét utódai alapján meg tudják állapítani.

/levelezés teg -
Az utód-ellenőrzésekkel már eddig is sok érdekes új adat, tapasztalat merült fel, amelyeket jól lehet értékesíteni a gyakorlatban. Ezeket a májusban Mezőhegyesen rendezendő tapasztalatcsere értekezleten összefoglalóan ismertetik majd az elméleti és a gyakorlati szakemberek.

A Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatósága ebben az évben a megyei törzskönyvezési felügyelőségek és a mesterséges termékenyítő állomások szakemberei útján jelentősen kiterjesztik az utód-ellenőrzés munkáját az állami gazdaságokban és a termelő szövetkezetekben, de a szarvasmarha-állomány minőségi fejlesztése érdekében kívánatos, hogy minél több egyéni állattartó is bekapcsolódjék ebbe a fontos munkába.

/MTI/

- 0 -

B 9. kiadás 1958. január 31. 9 óra 10 perc

Nagysikerről számol be az őszi vásárok mérlege

1958. január 31.

A múlt év júniusáig a Belkereskedelmi Minisztérium központilag rendezte a vásárokat. 1957 júniusában azonban az éruhelyzet ismeretében a minisztérium határozatot hozott, hogy ünnepélyes őszi vásárokat nem rendez, de nem szól bele, ha a megyék saját kezdeményezésükre vásárokat tartanak.

Az öntevékeny munka csak lassan indult meg, augusztus 20-án, a reprezentatív vásárok hagyományos időpontjában, még csak öt kis vásárt rendeztek. Össze már annyira javult a helyzet, hogy november végéig - elsősorban a mezőgazdasági vidékeken - 12 megyében összesen 21 vásárt tartottak. Ez igen tekintélyes szám, mert amikor még központilag rendezték, mindössze 16 vásár volt. A vásárok formájára jellemző, hogy egy-egy vásáron 4,116.000 forint értékű állat, cserélt gazdát.

Érdekesen alakult a kínálat és a kereslet. Legtöbbit, 66 százalékot, ruhafélékből árusították. Ezek kívül a legnagyobb kereslet a rádió, valamint gépi berendezések iránt nyilvánult meg. Egy vásáron például Debrecenben 45 kerékpár, 10 motorkerékpár, 82 rádió, s 110 mosógép kelt el.

Ujszerű volt, hogy például Miskolcon kirakodás helyett ugynevezett főtuvonali vásárt rendeztek, az érut nem pivilonokban és sátrakban kínálták, hanem a megszokott üzletekben. A kezdeményezés nem vált be, a lakosság csalódott, mivel vásárt várt és nem elégitette ki az üzleteknek a heti piacokon szokásos nyitvatartása. A kereskedelemnek az az álláspontja, hogy a jövőben is támogatja a helyi kezdeményezéseket, mivel a vidéki lakosság, főként a parasztság igényli az éruk nagyszámba bemutatását. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B lo.kiadás 1958. január 31. 9 óra 20 perc

Komplett hűtőtelepek, automatikus konzervgyárak készülnek az idén

1958. január 31.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Általános Gépipari Igazgató ságának tervei nagy feladatot rónak a gyártó vállalatokra. 1958-ban több új gyártmány és korszerűsített konstrukció kerül piacra.

A tervekről Bagi Mihály, az igazgatóság főmérnöke a következőkben tájékoztatta az MTI munkatársát: a komplett hűtőtelepek gyártása. Ezen a téren már eddig is szép eredményeket értünk el, s a továbbiakban is azon leszünk, hogy a külföldi gyártmányok színvonalával lépést tartsunk. A hűtőtelepek gyártásának fejlesztését és korszerűsítését több kapcsolódó iparág termelvényeinek korszerűsítésével kellett összehangolnunk. Jelenleg elsősorban a kompresszorok gyártását tökéletesítjük. Csökkenteni kívánjuk a kompresszorok súlyát és növelni szándékozunk a fordulatszámot, hogy magasabb fajlagos hőkihasználási értéket teremtsünk. Az élelmiszeripar, a husipar és a gyümölcsipar részére gyártandó hűtőtelepeinket mintegy 70 százalékban exportáljuk. Elsősorban a Szovjetunióknak és a népi demokráciáknak dolgozunk. Hazai célokra 1958-ban mintegy hatvan hűtőtelepet gyártunk.

Figyelemre legmáltóbb - A z idei terveinkben jelentős tételt képviselnek a konzervipari berendezések is. Gyártunk paradicsomfeldolgozó üzemeket, amelyeknél felhasználjuk évtizedes tapasztalatunkat. Az idej új típus a paradicsomot csaknem teljesen automatikusan dolgozza fel. Azonkívül, hogy kevesebb munkaerő kell a kezeléséhez, nagy előnye a régebbi típusokhoz képest a minőség állandósítása, mert az egész gyártási folyamatot központi irányítóhelyről ellenőrzik és bármilyen minőségbeli eltérés, zavar, vagy rendellenesség esetén a hibásan termelő gépegység automatikusan leáll.

Figyelemreméltó konzervipari gyártmányunk a kisteljesítményű, helyszinre szállítható univerzális konzervgyár is. Ebből a típusból mintegy huszat készítünk az év végéig. Az univerzális konzervüzemek nagy előnye, hogy a kívánt mezőgazdasági területre szállíthatók és a helyszinon dolgozzák fel a mezőgazdasági terméket. Az új konstrukció több mezőgazdasági termék feldolgozására alkalmas. Ebből a típusból a múlt évben Albániában már felszereltünk egyet és a tapasztalatok működéséről igen kedvezőek. A Szovjetunió megrendelésére 1960-ig mintegy 55-60 kisteljesítményű konzervgyárat szállítunk./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1958. január 31. 9 óra 30 perc

A mosonmagyaróvári járás termelőszövetkezetei az elmúlt évinek többszörösét fordítják bevételeikből gazdaságuk fejlesztésére

1958. január 31.

A mosonmagyaróvári járási tanács mezőgazdasági osztályán most vizsgálják felül a járás termelőszövetkezeteinek terveit. Jólehet nem végeztek a munkával, de az már kitűnik, hogy a termelőszövetkezetek az elmúlt évinek többszörösét fordítják jövedelmükből gazdaságuk fejlesztésére. A hédervári Rózsa Ferenc Termelőszövetkezet 78 ezer forint értékű tehenet vásárolt a mosonszentjánosi H aladás és a likócspusztai Petőfi Termelőszövetkezet egy-egy Zetor vontatót vesz, a mosonszentmiklósi Új Élet Termelőszövetkezetben pedig szivattyúházat építenek harmincezer forintos költséggel. Az albertkéméri Szabadság Termelőszövetkezet százezer forintot fordít szarvasmarha vásárlásra és istálló tatarozására saját erejéből./MTI/

Január harmadik hetében is erősödtek a Győr megyei termelőszövetkezetek

1958. január 31.

Győr megyében 1958-ban 131 család 170 tagja öt új termelőszövetkezetet alakított. A legutóbbi héten Szany községben határozta el 14 parasztes család, hogy 120 hold földön közösen kezdik meg a gazdálkodást. Ugyanezen a héten a termelőszövetkezetekbe 42 család 57 tagja lépett be, s 326 katasztrális hold földet vittek a közösbe. Jelenleg is van alakulófélben új termelőszövetkezet Mosonszolnok községben./MTI/

B 12, kiadás 1958. január 31.

9 óra 35 perc

9:08

Országsszerte több mint száz szakkörben ápolják a népi diszitőművészet hagyományait

1958. január 31.

Az évszázados magyar népi diszitőművészet - a himzés, a fazekasság, a szőttés készítés, a népviselet, a fafaragás - hagyományait országsszerte több mint száz szakkörben ápolják. Az egyes szakkörökben azokat a népművészeti ágakat művelik, amelyeknek a környékön hagyományai vannak. Nádudvaron például Fazekas Istvánnak, a népművészet mesterének irányításával a fekete mázas cserépedények készítését és diszitését tanulják a fiatalok. A kalocsai művelődési házban csaknem ötvenen ismerkednek a himzés és a mintairás mesterfogásaival. Bogyiszlón fafaragó, Derecskén pedig szűrszabó szakkör működik. A fővárosban a pesti zsidó utcai Vasas művelődési házban gyermekjáték készítő szakkör alakult. Tagjai a népi diszitőművészet elemeinek a felhasználásával fából készítenek gyermekjátékokat. A szakkört Szelek Dénes faragó népművész segíti tanácsaival. A népi diszitőművészet hagyományait ápoló szakkörök számára az idén hat mintagyűjtéményt ad ki a Népművelési Intézet. /MTI/

Magyarország is résztvesz a bukaresti nemzetközi bábjátékos fesztiválon

1958. január 31.

A Bábjátékosok Nemzetközi Szövetségének prágai konferenciáján határozták el, hogy az idén májusban nagyszabású bábjátékos fesztivált rendeznek Bukarestben. A fesztiválra meghívják a nemzetközi szövetség tagállamainak bábszínházait. Az együtteseket és a szereplő művészeket rangsorolják. Kiállítás is rendeznek a bábjátékos hagyományairól és az országok bemutatták sajátos bábfiguráikat. Hazánk a fesztiválon és a kiállításon is résztvesz. A Népművelési Intézet munkatársai gazdag anyagot válogatnak össze és a tervek szerint bemutatják a magyar bábjátékos fejlődését. Elküldik Bukarestbe a mohácsi buscjárásról és az utolsó magyar vándorbábjátékosról, Kemény Henrik népművésztől készült filmet is. /MTI/

B 13, kiadás

1958. január 31.

9 óra 15 perc

9:13

A háborús készülődések ellen tiltakoznak a magyar dolgozók

1958. január 31.

Az Országos Béketanács nap nap után levelek és táviratok özönét kapja az ország minden részéről. Ezerben a városok és a falvak dolgozói, békegyűlések résztvevői fejezik ki egyetértésüket a moszkvai békekiáltvánnyal és tiltakoznak az imperialisták háborús készülődéseivel, elsősorban a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek ellen.

Szelevény község tanácsa így ír: "Az emberiség életének védelme; a munkával termelt javak és a természeti kincsek védelme érdekében tiltakozunk a háborús készülődések ellen". A Mélyfűrő Berendezések Gyárának dolgozói a Béke Világtanács-hoz intézett levelükben kéri, hogy a Világtanács követelje az ENSZ-től a legmagasabb szintű értekezlet mielőbb megtartását a Szovjetunió békejavaslata alapján. Hamarskjöld ENSZ főtitkárhoz intézett levelükben megismétlik ezt a kívánságukat és követelik, hogy az ENSZ hivatásához híven azon dolgozzék, hogy a világon rend és béke legyen. "Elég volt a háboru borzalmaiból és az atomhíztériából" - írják. A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület választmányi ülése nagy lelkesedéssel üdvözölte a kilencezer tudósok az ENSZ főtitkárához intézett békefelhívását. "A legmesszebbmenően támogatjuk e tudósok nemcsak a békéért és az emberiség boldogságáért" - mondják többek között levelükben.

A leszerelés mellett, az atomtámaszpontok és a nukleáris kísérletek ellen foglaltak állást Szolnok város asszonyai, a Mátravidéki Erőmű dolgozói, Sümeg, Felsőpetény, Diósjenő, Jászkisér községek lakosai, a fonyódi nőtanács, a szőkehalmi szülői munkaközösség.

Különösen élesen tiltakoznak a dolgozók a nyugat-európai atomrakéta kilövőhelyek létesítésének terve ellen, amint azt a bioskei járási népfőnöki-nagygyűlés, a tiszafüredi erdészeti dolgozói, a mezőtúri és a karanoskői békegyűlés résztvevői hangsúlyozták távirataikban. /MTI/

B 14. kiadás 1958. január 31. 11 óra 10 perc

11.44

A lotto e heti nyerőszámai: 13, 41, 47, 80, 87

1958. január 31.

A lotto ötödik heti sorsolását pénteken délelőtt tartották a nagykőrösi Kinizsi Sportkör székházában. A héten 3,127,064 szelvényt küldtek be a fogadók. A beküldött szelvények alapján egy nyerőosztályra 1,172,649 forint jut. A nyerőszámok: 13, 41, 47, 80, 87.

Az e heti sorsoláson azt is eldöntötték, hogy a jövő heti tárgynyereménysorsolásban a januári első heti szelvények vesznek részt. /MTI/

—

Dögei Imre földművelésügyi miniszter a mezőgazdaság ez évi legfontosabb feladatairól - Kétnapos országos értekezlet kezdődött a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. január 31.

A megyei tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői, a gépállomások megyei igazgatóságának vezetői, valamint az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak vezetői pénteken a Földművelésügyi Minisztériumban kétnapos országos értekezletre ültek össze, hogy értékeljék a mezőgazdaság múlt évi eredményeit és megtárgyalják az ez évi feladatokat. Résztvettek az értekezleten a megyei pártbizottságok képviselői, valamint a mezőgazdasági tudományos és felsőoktatási intézmények vezetői és a minisztérium vezető munkatársai.

Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettesének megnyitója után Dögei Imre, földművelésügyi miniszter mondott beszámolót.

Az elmúlt évi munkát értékelve megállapította: eredményes munkát végeztünk hazánk és a dolgozó népünk javára, erőnkhez mérten mi is hozzájárultunk a munkás-paraszt hatalom megszilárdításához és a termelés terén elért jelentős eredményekhez.

/folyt.köv./

11.49

11.49

B 15. kiadás 1958. január 31. 11 óra 15 perc

11.52

Dögei Imre földművelési.....1.folyt./

Jelentősek múlt évi növénytermesztési eredményeink. Elérésüket elősegítette, hogy a termeléshez szükséges eszközök és anyagok - a gazdasági nehézségek ellenére - nagyobb mértékben voltak biztosítva, mint az előző években. Minőségi kalászos és kukoricavetőmagot 10.5, takarmánynövény-vetőmagot 25 százalékkal többet kaptak a termelők, mint 1956-ban. Az előző évi 25.700 vagonnal szemben 1957-ben 36.600 vagon műtrágyát kapott a mezőgazdaság. Zavartalan volt az ellátás növényvédő szerekből is.

Még nem mondhatjuk azonban, - folytatta - hogy a növénytermesztés terén teljesen felhasználtuk a termésátlagok növelésére rendelkezésre álló lehetőségeket. Ha átlétekesen szakszerűvé tennénk az istállótrágya-kezelést, annak hatékonyságát, csak ezzel is 15-20 százalékkal növelhetnénk a termésátlagokat. Ha ezzel párosulna a pillangós-növények nagyobb aránya, valamint a gazdaságos zöldtrágyázás, minden mezőgazdasági üzemben biztosítani tudnánk a fokozott talajerőfenntartást. A műtrágyafelhasználás terén komoly hiba, hogy a termelők szövetkezése helytelen takarékossági szempontból az 1956 évi egyébként is kevés műtrágyamennyiségnek 1957-ben holdanként csak 70 százalékát használták fel.

Hiba az is, hogy a növénytermesztésben nem használjuk ki a rendelkezésre álló gépeket. A gépállomások például 1957-ben 76.573 hold kapálást és 52.778 hold takarmánykaszálást végeztek az 1956 évi 422.211, illetőleg 131.364 holddal szemben. Nem használják ki az öntözési lehetőségeket sem. A múlt évben a berendezett 228.200 hold öntözőtelepből tényleg csak 130.500 holdon végeztek öntözési termeszést.

Bizonyos eredményeket értünk el a szőlő- és a gyümölcsstermesztésben is. Itt meg kell szüntetni a szervezetlen telepítéseket és az eddiginél sokkal nagyobb tervszerűséget kell biztosítani. Olyan szőlő- és gyümölcsstelepekre van szükségünk, amelyek korszerű nagyüzemi gépesített művelési módszerrel is üzemeltethetők lesznek.

A hiányosságok megszüntetésével és a bevált módszerek elterjesztésével átlagterméseinket 40-50 százalékkal növelhetnénk.

/folyt.köv./

11.59

11.59

B 16. kiadás 1958. január 31. 12 óra 30 perc

/Dögei Imre földművelési...2.folyt./

Kenyérgabonaszükségletünket mielőbb hazai termésből akarjuk biztosítani. Ezt azonban nem a vetésterület növelésével, hanem a termésátlagok fokozásával kell elérni. Ha a közel jövőben a kenyérgabona termésátlaga országosan 10 mázsa lesz, mintegy 2,8 millió hold vetésterületről biztosítani tudjuk az ország kenyérszükségletét. Sajnos 1957 őszen mintegy 80.000 holddal kevesebb kenyérgabonát vetettek el az előíránytól. Ezért a vetésterület fokozott gondozásával jelentősen növelni kell a termésátlagokat.

Az 1958 évben jelentősen emelni kell a növénytermesztés általános színvonalát. Elsősorban a talajtermékenység fokozásával kell nagy előrehaladást tenni a szerves trágyakezelés és felhasználás megjavításával, a zöldtrágyázás kiterjesztésével. Központi készletből na, mennyiségű vetőmagot biztosítunk zöldtrágyázás céljára és ebben az évben 47.680 vagon műtrágyát bocsátunk a termelők rendelkezésére. A termelőszövetkezetek gazdasági megerősödését és fejlesztését szolgáló intézkedésekről szóló kormányhatározat jelentős segítséget nyújt a termelőszövetkezeteknek talajerőgazdálkodásuk megjavításához is. Ezeknek a lehetőségeknek körültekintő felhasználásával lehetővé válik az egyéni termelők termésátlagainak még jelentősebb tulszárnyalása.

Nagy gondot kell fordítani a minőségi vetőmag, főleg a tavasz folyamán a hibrid-kukorica vetőmag felhasználására, a talajmunkák, a vetés, a növényápolás és a növényvédelem sokkal gondosabb elvégzésére, valamint a betakarítási veszteségek csökkentésére. Hasonlóképpen jóval nagyobb gondot kell fordítani a rendelkezésre álló gépek felhasználására, elsősorban az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben, de az egyéni parasztek gazdaságaiban is.

Áttérve az állattenyésztés kérdéseire hangsúlyozta a miniszter, döntő jelentőségű, hogy a növénytermesztés és az állattenyésztés megfelelő összehangolása népgazdasági és üzemi szinten egyaránt megtörténjék. Az ellenforradalom itt is nagy károkat okozott, különösen a termelőszövetkezetek állatállományának széthurcolásával. A szarvasmarha állományának 1957 tavaszáig az előző évihez viszonyítva 200.000 darabbal csökkent és 1957 végére további 50.000 darabbal volt kevesebb. A kormánynak az elmúlt évben kiadott több fontos rendelkezése növelte a tenyésztői kedvet és az állattenyésztés az elmúlt évben nagyrészt kiheverte az ellenforradalom okozta károkat, a mennyiség növekedett és a minőség javult. Az októberi állatösszeírás adatai szerint a vemhes tenenek száma mintegy ötvenezerrel nagyobb mint márciusban és javult a borjuszaporulat is. A tehénállomány jobb minőségét és a jobb takarmányozást mutatja, hogy előzetes adatok szerint egy tehén átlagos tejtermelése 1957-ben 1.900 liter volt, ami kétszáz literrel több az előző évi átlagnál./folyt.köv./

12.15

B 17. kiadás 1958. január 31. 12 óra 40 perc

/Dögei Imre földművelési...3.folyt./

Kedvezően hatott a vágómarha árának rendezése is. A múlt évi átlagsúly 16 kilogrammal nagyobb az előző évinél, ami azonos száma vágómarhánál 512 vagonnal több húst jelent. Javult a vágómarhák minősége is.

A termelőszövetkezetek szarvasmarhaállománya 1957 január óta 22.000, tehénlétszáma 9000 darabbal növekedett, de még mindig 250 termelőszövetkezetben nem folyik közös szarvasmarha tenyésztés.

A sertésállomány, amely az utóbbi két évben csökkent, októberben 6,856.000 darab volt, ami biztosítja a hízószükségletet, de meg kell szüntetni azt a jelenséget, amely a kocaállomány csökkenésében mutatkozik. A sertéshizlalási kedvet mutatja, hogy a hízalási szerződések tervét darabban 104,4, súlyban 111,7 százalékra teljesítettük.

A termelőszövetkezetek közös sertésállománya 1956 végére 488.000 darabról 145.000 darabra csökkent, de az elmúlt évben már meghaladta a 220.000 darabot. Ez a fejlődés azonban nem kielégítő, mert országosan a termelőszövetkezetek 23,7 százalékban nincs közös sertéstartás.

A juhállomány növekedett és a múlt év végén előzetes becslés szerint mintegy 150.000 darabbal volt nagyobb, mint 1956-ban. Javult a gyapjuhozam is.

A lóállományt fokozatosan csökkenteni kell, de ezt ésszerűen, a gépesítés előrehaladásával párhuzamosan kell végrehajtani.

Nagy jelentőségű országunkban a baromfitenyésztés. A baromfihus előállítására nagyon gazdaságos, mert 15-20 százalékkal kevesebb abrak takarmányra van szükség egy kilogramm baromfihus, mint egy kilogramm sertéshus előállításához. Nagyon gazdaságos a baromfihus exportja is. Az ország baromfiexportja az 1956 évi állományhoz viszonyítva több mint egymillióval emelkedett és elérte a 24 milliót.

Az ellenforradalom a termelőszövetkezetek többségében tönkretette a baromfitenyésztést, amit 1957-ben csak kis mértékben tudunk helyreállítani.

12.21

/folyt.köv./

12.35

B 18. kiadás 1958. január 31. 12 óra 50 perc

/Dögei Imre földművelési...4.folyt./

Mindezt egybevetve megállapítható, hogy az ellenforradalom által okozott károk ellenére az elmúlt évben sikerült az állattenyésztésben folyamatos fejlődést megindítani, részben az állatállomány fejlesztése, a minőség javítása, másrészt az állati termékek növelése tekintetében.

A fő feladat az állattenyésztésben az 1958 évben ugyanaz, mint a növénytermesztésben: a terméshozamok növelésével és a termelési költségek csökkentésével többet és olcsóbban termelni. Nagy gondot kell fordítani a termelészövetkezetek állattenyésztésének javítására. Mindaddig míg a termelészövetkezetek gazdálkodásából eredő bevételek nagyobbik felét nem az állattenyésztésből biztosítják, nem tudjuk elérni, hogy a tag-ság jövedelme a jól gazdálkodó középparasztok jövedelmét elérje, illetve meghaladja. A kormány legutóbbi határozata nagy segítséget nyújt a termelészövetkezetek állattenyésztésének fejlesztéséhez. Minden állattenyésztési ágban kedvezményes hitelfeltételek mellett jóminőségű tenyészanyag beszerzését teszi lehetővé, az állati termékek termeléséhez pedig kedvező szerződéses lehetőségeket nyújt.

Az állattenyésztés egyes ágaiban a legfőbb feladatok a következők: a szarvasmarhatenyésztésben a jóminőségű tenyész- és vágóállatok számának, a vágómarha átlagsúlyának és a borjuszaporulatnak a növelése, valamint a meddőség csökkentése. A termelészövetkezetekben el kell érni, hogy a tehénsűrűség száz holdanként az eddigi 4,2 darabról legalább hét darabra emelkedjék.

A sertésenyésztésben az átlagos vágósúly csökkentése nélkül lényegesen meg kell rövidíteni a hizlalási időt. Törekedni kell a sertésenyésztést összekapcsolni a tehénészetekkel, mert a fölözött tej felhasználása a sertésenyésztésben jelentősen megnöveli a hozamokat. A termelészövetkezetnél fontos feladat a sertésállomány kialakítása. A juhtenyésztésben a mennyiségi emelés mellett a minőség javítására kell törekedni. A baromfiállomány fejlesztése érdekében 1958-ban legalább 22 millió naposibót kell keltetni. Nagy gondot kell fordítani a többi baromfi tenyésztési ág, különösen a víziszárnyas és pulyka-tenyésztés fejlesztésére. Az állategészségügy terén különösen a baromfipestis teljes felszámolására, a szarvasmarha-gümőkór elleni küzdelem megszervezésére és a felnevelési betegségek leküzdésére kell gondot fordítani.

/folyt.köv./

12.28

B 19. kiadás 1958. január 31. 12 óra 55 perc

/Dögei Imre földművelési...5.folyt./

Az értékesítésről szólva mindenekelőtt megállapította a miniszter, hogy a mezőgazdaság 1957 évi exporttervét 108,5 százalékra teljesítette, de az előirányzat 15-20 százalékkal kisebb volt az előző évinél. Emellett egyes fontos termékekben - baconsertés, vágott baromfi, tojás, hüvelyes magvak, téli alma - jelentős volt az elmaradás. A népgazdaság érdeke megköveteli, hogy a jövőben részleteiben is teljesítsük az exporttervet.

A mezőgazdasági termékeket a beadási kötelezettség eltörlése után az állami felvásárlási rendszer keretében biztosítottuk. Megállapítható, hogy az új rendszerrel sikerült biztosítani a lakosság zavartalan ellátását, az ipar nyersanyag-ellátását és lényegében kielégítettük az exportigényeket is. Ez a rendszer kedvezően hatott a parasztság politikai hangulatára, és termelési kedvére is.

A miniszter a továbbiakban a termelészövetkezetek kérdésével foglalkozott.

Hazánkban jelenleg - mondotta többek között - a szocializmus építésének, dolgozó népünk jelenlegi életszínvona- la fenntartásának és további növelésének, valamint a munkás-pa- raszt szövetség elmélyítésének, a proletárdiktatura megszilárdí- tásának döntő előfeltétele a mezőgazdaság szocialista átszerve- zése. Az ellenforradalom leverése óta tett párt és kormányintéz- kedések következtében értünk el eredményeket. Az ellenforradalom által szétszórta termelészövetkezetek közül már mintegy 1150 ujja- alakult. A múlt év december 31-én 2607 mezőgazdasági termelészö- vetkezet működött 126.101 taggal, 1.191.842 hold összterületen, illetve 884.251 hold szántóföldön. A termelészövetkezetek több- sége az elmúlt évben szervezetileg és gazdaságilag megszilár- dult, sokat javult a munkafegyelem, s a termelészövetkezetek ter- másátlaga lényegesen meghaladta az egyénileg gazdálkodó paraszto- kát. Az egy munkaegység értéke átlagosan eléri a 39 forintot a múlt évi 33 forinttal szemben.

/folyt.köv./

12.40

B 20. kiadás

1958 január 31

12.25 óra - perc

12.23
A DIMÁVAG gépgyár KISZ-fiataljai az idén egymillió forintot takarítanak meg

10.50

1958 január 31

A DIMÁVAG gépgyár KISZ-fiataljai a héten az egész gyárra kiterjedő kezdeményezést indítottak el a gazdaságos termelés, az önköltség csökkentése és a társadalmi tulajdon fokozottabb védelme érdekében. A nagyüzemi KISZ-bizottság a kezdeményezéssel kapcsolatos teendőket megbeszélésére ankétot rendezett, amelyen részt vettek az üzemi párt- és szakszervezeti, valamint a KISZ küldöttei, a műszaki vezetők és a gyár számos idősebb dolgozója.

Az ankéton elhatározták, hogy a vasszerkezeti üzemben a daraboló ollóhoz megfelelő képzettségű dolgozót állítanak, aki a rajz alapján végzi majd munkáját. Így - amint számolták - az idén többtízezer forint értékű lemezzel használnak fel kevesebbet. A kovácsolózúzenben a levágott buga- és tengelyvégeket ezentúl raktározzák, nyilvántartják és felhasználják a kisebb alkatrészek gyártásához. Ezzel 50.000-60.000 forint megtakarításra számítanak.

Elhatározták azt is, hogy a KISZ-fiatalokból és idősebb, nagy tapasztalattal rendelkező, dolgozókból komplexbrigádokat alakítanak, amely ellenőrzi az egyes munkahelyeken az anyagelőkészítést, az anyagok pontos levágását. A meleg- és hidegüzemekben "ezerszemű" őrsők vigyáznak majd az energiatakarékosságra és gondoskodnak az értékes bronzhulladékok, az elfekvő, de még hasznosítható anyagok raktározásáról. A kerékpárüzemben a nagyobb törött vidiakéseket összeszedik és azokból kisebb méretűeket készítenek. Külön brigád keresi fel az üzemeket és a dolgozókat. A slatai alapján gondoskodik a legcélravezetőbb munkamódszerekről, illetve ~~xxx~~ technológia bevezetéséről.

A számítások szerint a gyár KISZ-fiataljainak kezdeményezése, illetve annak végrehajtása az idén körülbelül egymillió forint megtakarítást eredményez. /MTI/

12.25

12.45

B 21. kiadás
12.30

1958 január 31

13 óra - perc

A Győri Textilművekben a kommunista műszakiak összefognak a termelés javításáért

1958 január 31

A Győri Textilművek kommunista műszaki dolgozói megbeszéltek a termelés javításának lehetőségeit. Megállapították azokat az intézkedéseket, amelyek segítségével a szövődésben 10-15, a kikészítőben pedig 5 százalékkal lehetne növelni a termelést. Javaslatokat dolgoztak ki a minőség javítására is. Ugy számítják, hogy az intézkedések végrehajtásával több száz ezer forinttal nővkszik az üzem nyeresége. /MTI/

Kétszáznegyvennyolc agronómus termelőszövetkezeti tag

1958 január 31

A legjobb termelőszövetkezetekben az agronómus tagja a közösségnek és jövedelmét egészében a szövetkezettől kapja. A munkaegység szerint, vagy más formában, saját erőből fizetett agronómusok száma 248. Ezenkívül az állam anyagi segítségével 400 agronómus dolgozik a közös gazdaságokban.

A termelőszövetkezeti agronómusok számában továbbbi jelentős emelkedés várható, mert az állam a jövőben a beruházási hiteleket elsősorban azoknak a termelőszövetkezeteknek adja, ahol a megfelelő szakvezetés biztosított van. /MTI/

Molnári községben megalakult az idei év első zalai termelőszövetkezete

1958 január 31

Molnáriban, Zala megye egyik határmenti községében, nyolc gazda termelőszövetkezetet alakított. A szövetkezet alapító tagjai valamennyien 10-11 holdas parasztok, egytől-egyig jó gazdák. Közös gazdaságuknak Muramenti Termelőszövetkezet nevet adták. Az alakuló ülésen elhatározták, állattenyésztéssel foglalkoznak, mivel a Mura-menti vidék Zala megye egyik legjobb takarmánytermő vidéke. Zala más községeiben is foglalkoztatja a termelőszövetkezet alakításának gondolata az embereket. Öt községben alakult eddig előkészítő bizottság. /MTI/

12.37

12.53

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás
12.40

1958. január 31.

13 óra 20 perc

A magánkiskereskedők hatósági rendelkezésre kilónként 1-8 forinttal mérsékeltek a téli alma árát

1958. január 31.

A Nagyvásártelpre pénteken reggel 9 vaggon és 6 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között két vaggon káposzta, két vaggon vágott baromfi és egy vaggon citrom.

A Budapesti Halértékesítő Vállalat pénteken reggeltől szombaton délig 300 nézsa tógazdasági élő pontyot oszt el a szaküzletek, a kórházak és vendéglátóipari konyhák között. A földművelésszövetkezeti csarnoki boltokban 33 forintos szózt szalonnát, 41 forintos füstölt nyers tarját és 40 forintos füstölt nyers hátsó sonkát lehet kapni. A Hunyadi téri csarnok 112-os számú lerakójában megkezdtek a füstölt libafertály árusítását kilónként 56 forintért.

A csarnokokban és a piacokon a legkeresettebb cikk a fejeskáposzta, a petrezselyemgyökér, a levesbe való sárgarépa, a burgonya, a vöröshagyma és a gumós zeller.

A fűszeres, vésési hordós káposztát a gazdák puttonyokban szállítják a piacokra és kilónként 3 forintért árusítják, 20 fillérrel olcsóbban, mint a hét elején. A magánkiskereskedők a hatósági rendelkezések megfelelően kilónként 1-2 forinttal mérsékeltek a téli alma árát. /MTI/

Hétfői sziutóbuszokat indítanak a Mátrába

1958. január 31.

A kedvező hóviszonyokra való tekintettel az IBUSZ minden héten, szombaton, illetve vasárnap sziutóbuszokat indít a Mátrába. A szombati autóbustúra másfél napos, a vasárnapi egynapos. Szombaton délben az autóbusz Pásztón keresztül Mátraszentimrére indul, ahol magánháznál biztosítják a résztvevők elszállásolását. Másnap, vasárnap reggel 6 órára viszik az utasokat, délután a Kékesre, ahonnan a résztvevők lesiklanak Mátraházára, illetve Mátrafőútra, s onnan történik hazaszállításuk. A vasárnapi autóbusz reggel 7 órakor indul a Kékesre. A résztvevők a nyugati lesiklópályán háromszor jöhetnek le s az autóbusz minden lesiklás után visszaviszik a résztvevőket a tetőre. A másfél napos út költsége szállással együtt 108 forint, a vasárnapi út költsége 91 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958. január 31.

13 óra 10 perc

12.41

Dögei Imre földművelési...6.folyt.

Az elért eredmények azonban nem homályosították el a termelészövetkezetek fejlesztésével, a mezőgazdaság szocialista átszervezésével kapcsolatban azt a negatív jelenséget, hogy a termelészövetkezeti mozgalom számszerű fejlődése nem kielégítő. A kisparcellás gazdálkodás már elavult, a mezőgazdaság szocialista átszervezése objektív szükségesség, ami elől nem lehet hosszabb ideig kitérni. Számunkra a mezőgazdaság szocialista átszervezése létkérdés, mert a ma fennálló kettősség, amely szerint az iparban a termelés szocialista alapon folyik, ugyanakkor a mezőgazdaságban még ma is a szétaprózott egyéni gazdaságok vannak túlsúlyban, sokáig nem tartható fenn.

Ez az állapot már évek óta akadályozza a népgazdaság egészséges fejlődését. Ennek ellenére a mezőgazdaság szocialista átszervezése érdekében nem folyik megfelelő felvilágosító munka. Sajnos nem kevés a száma azoknak a párt és állami funkcionáriusoknak, akik ebben a rendkívül fontos kérdésben nem látnak világosan, elhallgatják a mezőgazdaság szocialista átszervezésének fontosságát, mert úgy vélik, ha ezekről a kérdésekről beszélnek, zavarják az egyéni parasztok termelési biztonságát és elvesztik népszerűségüket.

Azok, akik így gondolkoznak, mélységesen tévednek. A termelési biztonságuk rendkívül fontos jelentősége van a termelés fejlesztése szempontjából. Olyan illuziót kelteni a dolgozó parasztokban, hogy egyéni parcellák örök időkre fennmaradhatnak nem más, mint a dolgozó parasztság becsapása, ami semmiképpen sem egyeztethető össze a párt politikájával. Az a párt- vagy állami funkcionárius, aki erről nem beszél nyíltan és őszintén a dolgozó parasztoknak és nem tesz meg mindent, ami elősegíti a termelészövetkezetek fejlődését, a mezőgazdaság szocialista átszervezését, nem szereti igazán a dolgozó parasztságot.

A termelészövetkezetek fejlesztését, a mezőgazdaság szocialista átszervezését azonban nem kapkodva, hanem nyugodtan, megfontoltan, s nem a dolgozó parasztság akarata ellenére, hanem a vele való meggyőzés alapján, vele együtt kell megvalósítani. Fel kell számolni minden bürokratikus módszert, amely ellentétben áll a lenini önkéntességgel. Ugyanakkor látni kell azt is, hogy a termelészövetkezeti mozgalmat nem bírtjuk a spontaneitásra, mint ahogy azt a revizionisták mondják. A szocializmus építése nem történhet spontán módon, csak a párt és az állam tervszerű befolyásolása és irányítása útján. Ezért olyan gazdaságpolitikát kell folytatni, amely segíti a termelészövetkezeti gazdaságokat a termelési fölény kialakításában és amelyek alapján a parasztság jövőjét a termelészövetkezeti gazdálkodásban lássa biztosítottak. /folyt.köv./

12.50

137

B 24. kiadás 1958. január 31. 13 óra 40 perc
12.52

/Dögei Imre földművelési...7.folyt.

Termelőszövetkezeti mozgalmunk gyorsabb ütemű fejlődésének egyik legfontosabb feltétele, hogy a jelenleg működő mezőgazdasági termelőszövetkezetek minél előbb korszerűen felszerelt, sok árut termelő és állandóan növekvő jövedelmezőségű megyüzemek legyenek. Azt a célt kell kitűznünk, hogy a termelőszövetkezeti tagok jövedelme a közel jövőben - néhány éven belül - mintegy 25-30 százalékkal meghaladja a jól gazdálkodó középparasztok jövedelmét. Ennek érdekében biztosítani kell, hogy a termelőszövetkezetek mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben sokkal jobban használják ki a nagyüzem lehetőségeit, s nagyüzemi keretek között tényleg megyüzemi módszerekkel is dolgozzanak. Sokkal tervszerűbbé kell tenni a termelőszövetkezetek beruházását. Fokozott figyelmet kell fordítani a saját erőből történő beruházások növelésére, s ezeknél nagy gondosságnak, takarékoságnak kell érvényesülnie. Rendet kell teremteni minden termelőszövetkezetben a munkaszervezés és a jövedelemelosztás terén is. Következésképpen kell érvényesíteni a munkacsoport szerinti elosztás elvét és kedvezőbbé kell tenni az arányt a pénzbeni és a természetbeni jövedelem között. Ebben az évben a 40-60 százalékos arány kialakítására kell törekedni. A termelőszövetkezetek a jó termésű években képezzenek tartalékokat a gyengébb termésű évekre.

Külön kell beszélni a termelőcsoportokról, amelyeknek száma mintegy 900, területük 250.000 hold. Ezeknek fejlődését a múltban nemcsak az akadályozta, hogy elhanyagoltuk őket, hanem az is, hogy a számukra biztosított kedvezmények nem a közös gazdálkodást, hanem egyéni gazdaságaikat erősítették. Ebből tanultunk és a feltételeket úgy szabtuk meg, hogy a termelőcsoportok olyanok legyenek, hogy azok a dolgozó parasztok egyrészt fokozatosan elvezessék a szövetkezeti gazdálkodás legfejlettebb formájához. Sem a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, sem a termelőszövetkezeti csoportok esetében nem engedjük meg az elmúlt években megtört lazaságot.

12.59

/folyt.köv./

13.25

B 25. kiadás 1958. január 31. 13 óra 45 perc
12.50
A Veszprém megyei üzemi tanácsok a társadalmi tulajdon védelmeért

1958. január 31.

A Veszprém megyei üzemi tanácsok sok más fontos kérdés megoldásán kívül nagy gondot fordítanak a társadalmi tulajdon védelmére is. A megye üzemeiben az üzemi tanácsok első üléseiken megszabták a takarékosági mozgalom gyakorlati feladatait. Az üzemrészenként megtartott termelési tanácskozásokat legtöbb helyen már az üzemi tanácsok tartották. Az Ajkai Alumíniumkohó és Tüpföldgyárban a csoportos összejöveteleken kívül egyénileg is beszélgetnek a munkásokkal. Az eredmény már az első napokban megmutatkozik. Naponta elvágják a gépek és a berendezések karbantartását, tisztítását, az anyagok zömét raktárakban tárolják, megkezdik az elfekvő anyagok összegyűjtését és hasznosítását. A péti Nitrogémművek üzemi tanácsa legutóbbi ülésén legfontosabb feladatként jelölte meg a beruházások gazdaságos felhasználásának állandó ellenőrzését.

Munkához láttak a bányász üzemi tanácsok is. A Várpalotai S-2-es akna üzemi tanácsa egyhónapos feladattervet dolgozott ki a takarékoságra. A napokban anyagmentő brigádot szerveztek, amelynek tagjai összegyűjtik a bányában heverő anyagokat. Az üzemvezetőséggel együtt határozatot hoztak, hogy pénzbürtóval sújtják a társadalmi vagyont hanyag kezelőit, különösen a villamosberendezések rongálóiit és azokat, akik a bányában hagyják szerszámaikat. A bányászok az önköltségek csökkentésére bányafatakarékosági mozgalmat kezdeményeztek. /MTI/

Az erős hideg ellenére zavartalan az olajtermelés - Nagylengyeli több mint 900 tonna olajat adott januári tervén felül

1958. január 31.

A zalai olajmezőkön, az elmúlt évek tapasztalatai alapján, már az ősszel felkészültek a téli olajtermelésre. A szabadban levő olajszállító csöveket vastagon betakarják, hogy az olaj az erős hidegtől be ne sűrűsödjön, mert egy-egy csőbefagyás gyakran több tonna olaj kiesését jelentette. A jó felkészülés eredményeként, hogy eddig - bár néha mínusz 20 fokra süllyedt a hőmérséklet - nem okozott termelést a hideg. A bázakerettyei és a lovász olajmezők dolgozói minden termékből teljesítették havi tervüket.

A nagylengyeli olajmezőn január derekán megkezdődött megkísérelték, hogy egy évvel ezelőtti fúrás, meddő kutat is termelésbe állítsanak. A kísérlet sikerrel járt. Savas rétegreosztást alkalmaztak, s a meddő kutból, amely azelőtt egy csépp olaját sem adott, naponta 15 köbméter olaj jön felszínre. A nagylengyeli olajmező dolgozói január utolsó napjának reggeléig csaknem 950 tonna olajat hoztak felszínre havi tervükön felül. Februárban előreláthatólag újabb kutakat kapcsolnak be a termelésbe. /MTI/

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 31-én,
pénteken délután:

A hideg a Tiszántulon is gyengül

A Brit-szigetektől a Fekete tenger vidékéig
magasnyomású gerinc húzódik, párák, ködös időjárással. Az enyhe
óceáni légáramlatok lassan előnyúlva elérték az Alpok és a Kárpá-
tok vonalát.

Hazánkban esütörtökön párák, de különben az észak-
keleti megyék kivételével, derült volt az idő. Az északkeleti
határszélén egy-két helyről hőszállingózást jelentettek. Nap-
közben Nyugat felől az országba beszivárgó enyhébb levegő hatásá-
ra a Dunántulon csaknem mindenütt 0 fok fölé emelkedett a hőmér-
séklet, sőt, Sopronban plusz 8, Győrben plusz 7 fokot is elér-
te. A keleti megyékben azonban a nappali hőmérséklet csak 0 -
minusz 5 fokot ért el. Hajnalban azonban ismét erős fagyok
voltak, északnyugaton minusz 4- minusz 7, máshol minusz 12-
minusz 16 fokig hült le a levegő. A régi hóréteg vastagsága a
hegyeken, a Szabadsághegyen 5, a Kékesen 12, Galyatetőn 20,
Debrecen környékén 12 cm.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi közép-
értéke minusz 5,7 fok volt, 4,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi
átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet
minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm,
szél változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhős, párák,
ködös idő, keleten egy-két helyen kisebb havazás vagy ónos eső.
Gyenge légáramlás. A hideg a Tiszántulon is gyengül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
északnyugaton minusz 4- minusz 7, máshol minusz 7- minusz 12,
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton plusz 2-
minusz 5, keleten plusz 2 - minusz 1 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél:
148. cm./MTI/

/Dögei Imre földművelési...8.folyt./

Attérve a gépállomások munkájára hangsúlyozta a
miniszter, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztésének, a ter-
melőszövetkezetek megerősítésének és a mezőgazdasági szocialis-
ta átszervezésének fontos feltétele a gépállomások rendszeré-
nek erősítése, munkájuk állandó javítása. A párt és a kormány
világosan tisztázta, hogy a mezőgazdasági termelés gépesítésé-
nek fő formája a gépállomások rendszere.

A gépállomások önálló vállalati gazdálkodá-
si rendszere az eddigi tapasztalatok szerint biztató. A novem-
ber 30-i adatok azt mutatják, hogy egy normálhold gépi munka
önköltsége a tervezett 125,50 forinttal szemben 118,80 forint-
ra csökkent. A november 30-ig nyereségesülők címén lefizetett
68,2 millió forintot és a 103,6 millió forint értékű keskeny-
lési leírást figyelembe véve a gépállomások az elmúlt év novem-
ber 30-ig 1956-hoz viszonyítva mintegy 441,8 millió forint
eredményjavulást értek el.

Az eredmények mellett a legfőbb hiba abban mu-
tatkozik, hogy a gépállomások nem nyújtanak kellő szakmai
és politikai segítséget a termelőszövetkezeteknek és nem éren-
nek kellő felelősséget a termelőszövetkezetekben végzett mun-
káért. A gépállomásoknak időben és jóminőségben végzett gépi
munkán túlmenően szakmailag és politikailag is segíteniük
kell a termelőszövetkezeteket. A gépállomások és termelőszövet-
kezetek együttműködésének fontos feltétele a szerződéskötések
és a szerződések betartása. Ehhez nagy segítséget nyújt a ter-
melőszövetkezetek gazdálkodásáról szóló kormányhatározat. En-
nek végrehajtása érdekében a szerződésben a múlt évinél rész-
letesebben előírjuk a gépállomások és a termelőszövetkezetek
jogait és kötelelességeit. Progresszív kedvezményt biztosítunk
azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek időben minél nagyobb
gépi munkára szerződést kötnek.

Szorosabbá kell tenni a termelőszövetkezetek és
a gépállomások dolgozóinak kapcsolatát. Elő kell segíteni, hogy
a termelőszövetkezetekben dolgozó traktorosok mielőbb belépjen-
nek a termelőszövetkezetekbe, de az ilyen traktorosok tovább-
ra is a gépállomás teljes jogú dolgozóinak maradnak. Az egyes ter-
melési igényeket megelőzően megbeszéléseket kell tartani, ahol
egyértelműen a két üzem munkáját és tisztázzák a vitás kérdéseket.
A gépállomásoknak ezek mellett a feladatok mellett a termelői
társulások, szakcsoportok, szakszövetkezetek és egyénileg dol-
gozó parasztoknál végzett munkájukat is szervezettebbé kell
tenni.

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1958. január 31.

14 óra - peró

/Dögei Imre földművelési...9.folyt.,

Az állami gazdaságról szólva megállapította a miniszter, hogy ezek 1957-ben fennállásuk óta a legjobb eredményt érték el. A gazdaságok mintegy 20 százaléka abszolút nyereséggel zárta az évet. Az 1957 évben a növénytermelési és állattenyésztési hozamok együttes értéke mintegy 500-600 millió forinttal lesz több, mint az előző évben volt. Az elért eredmények mellett azonban még sok a javítani való az állami gazdaságok gazdálkodásában, elsősorban a költségek csökkentése, a jövedelmezőség terén. A legfőbb feladat a gazdálkodás korszerűsítésével a helyes üzemi arányok és üzemgátárítások kialakítása, valamint a komplex-gépesítés megteremtésével a kézi munka ráfordítás csökkentése. Az állami gazdaságok korszerű gazdálkodásokkal mutassanak utat a termelősövetkezeteknek és tegyék szorosabbá a kapcsolatot a környező termelősövetkezetekkel.

Áttérve a földrendezés kérdésére kiemelte: minden túlzás nélkül elmondható, hogy ekkora feladatot a földreform óta a földrendezés terén nem hajtott végre az államegparátus. A földrendezéssel kapcsolatos munka 2969 községet és várost érintett, az ország községeinek több mint 90 százalékát. Az eljárás az ország területének nyolc, a szántóterület 12,3 százalékát érintette.

Foglalkozott a miniszter a kutatómunka és az oktatás kérdéseivel is. A mezőgazdasági tudományok művelőitől - mondotta - azt kérjük, hogy munkájukkal a termelés fokozását, a termelési költségek csökkentését, a mezőgazdaság szocialista átszervezését segítsék elő. A mezőgazdasági szakoktatás területén dolgozó oktatóknak pedig az a feladatuk, hogy a szocializmus ügyéhez, népi demokráciánkhoz hű szakembereket képezzenek ki.

Ebben az évben - mondotta befejezésül - a mezőgazdasági termelés össztermelési értékét az 1957 évihez mérten 4,6 százalékkal kell növelni. A növénytermesztésben biztosítani kell legalább az 1957 évi színvonal tartását, az állattenyésztésben pedig az elmúlt évvel szemben 11,4 százalékos terménynövekedést kell elérni. Nagy gondot kell fordítani az állami gazdaságok korszerű fejlesztésére, a termelősövetkezetek gazdasági megerősítésére, a termelősövetkezeti mozgalom számszerű fejlesztésére és a gépállomások munkájának megjavítására.

/Folyt. köv./

B 29. kiadás 1958. január 31. 14 óra 35 perc

13.30

A műszaki és a fizikai dolgozók együttműködésének eredménye: javul a minőség a Magyar Acélárugyárban

1958. január 31.

A Magyar Acélárugyár legfontosabb gyártmányainak: a járműrugóknak és az eszterगतokmány-pofáknak gyártási technológiája megváltozott. A sikeres módosításokat a gyár műszaki gárdájának és a dolgozóknak együttműködése tette lehetővé. Így született meg az országban első ízben használt speciális rugóhajlítógép. Segítségével készülnek a teherautók, a trolis- és az autóbuszok eddig kézi erővel hajlított rugózatai. Az ötletes gépen meggyorsul a munkafolyamat, s tökéletesebb a megmunkálás. A megrendelők - a korábbi években gyakori panaszát, minőséggel kapcsolatos kifogásait jóformán teljesen megszüntették, az ország egyetlen járműrugógyártó üzeme megbízható, jóminőségű rugókat állít elő.

A dolgozók javaslata alapján megváltozott az eszterगतokmány-pofák gyártástechnológiája is. A króm tartalma anyagból készülő alkatrészt ez évben már sajtóval állítják elő. Ezáltal több forgácsolási munkafolyamat vált feleslegessé. Ugyanakkor új darabolási eljárást vezettek be, s így a rendkívül drága krómötvetet minimális anyagvesztéssel munkálják meg.

A gyár tervezői a csigafurógyártás technológiáján is változtatni akarnak. Nemrégiben érkeztek hazai moszkvai tanulmányutjukról az üzem küldöttel. Az ott szerzett tapasztalatokat felhasználva - és figyelembe véve a dolgozók véleményét - készülnek fel az új eljárásra való áttérésre. /MTI/

Korszerű utat és kettős villamosvágányt építenek Újdiósgyőri és Diósgyőri között

1958. január 31.

Miskolcon a hároméves terv idején az újdiósgyőri Lenin tértől Diósgyőrig aszfalt burkolatú utat építenek a kétirányú forgalom számára. A két és fél kilométeres útszakasz közepén fektetik le a két villamospálya párt, így egész Diósgyőrig kettévágányú lesz a villamosközlekedés. A diósgyőri tanácselnök hurokvágányval oldja meg a közlekedést.

Az utépítést már megkezték és az ideiglenes hozzáfogásnak a villamospálya építéséhez is. A többmillió forint beruházással épülő ut és villamosvágány a három éves terv során készül el. /MTI/

B 30. kiadás 1958. január 31. 14 óra 10 perc

13.48

Kiirtják az elvadult gyümölcsöst Gulácson

1958. január 31.

A Tisza mentén elterülő több mint 400 holdas sűrű szilvás, almás erdőből a kártevők ezrei lepték el minden nyáron a gulácsi gyümölcsös-kerteket. Hiába permeteztek a gazdák nyolcszor, tizszer egy esztendőben, a rovarokkal, a tetvekkel és a gombabetegségek felhőszerű áramlatával szemben nem tudtak védekezni. A faluban hosszú évtizedekig senki nem tudott exportképes almát, szilvát és más gyümölcsöt termelni.

A gulácsi gazdák most gazdagylésen elhatározták, hogy tavasszal kiirtják a kártevők fészékét, a több évtizedes sűrű gyümölcserdőt, felszántják talaját, fertőtlenítik még a környékét is és újra telepítik szatmári szilvával és Jonathán almával. Az érdekeltek között hosszabb időre szóló egyezség jött létre a szakszerű kezelés kérdéséről. Megalakították a község első szaktársulatát, s már az idén közösen kezelik gyümölcsöseiket. Összeadott pénzből vásárolják meg a szükséges szereket és gépeket. Az alakuló gyűlésen 25 egyénileg dolgozó paraszt, köztük a falu legtekintélyesebb gazdái, irták elő a belépési nyilatkozatot és a szabályokat tartalmazó kötelezvényt. /MTI/

--

Januárban rekordteljesítményt értek el a mátravidéki bányászok

1958. január 31.

A mátravidéki szénmedence bányászai - akik az ózdiakkal állnak párosversenyben - januárban rekordteljesítményt értek el. Havi tervükön felül 15.000 tonna szenet adtak a népgazdaságnak. A kiváló eredmény elérésében igen nagy részük van az F 4-es fejtő- és rakodógépeknek, amelyek segítségével határ-idő előtt készítik el az új vágatokat, frontokat, munkahelyeket. Így egy-egy váratlan geológiai akadály nem hátráltatja a termelést, mert az aknaüzemek állandóan tartalékfrontok várják a bányászokat. /MTI/

A közel jövőben megérkeznek a szénmedencébe az F 5-ös új magyar bányagépek is, amelyekből még nagyobb teljesítményeket várnak. /MTI/

14.00

--

14-25

B 31. kiadás 1958. január 31. 14 óra 10 perc

13.51

Milyen esetekben lehet telteljesíteni a tervet

1958. január 31.

Üzemeink idei termelési terve szorosan alkalmazkodik az ország anyagkiosztetéhez. Az Országos Tervhivataltól kapott tájékoztatás szerint szűkös anyagi helyzetünk miatt általában akkor sem szabad telteljesíteni a tervet, ha egyik-másik üzemünk termelőképessége ezt lehetővé teszi.

Perven felül minden esetben csak a gyár felettes szervének hozzájárulásával lehet jelentősebb gyártmányokat készíteni. Megtakarított anyagból is elsősorban kifizetődő exportcikkeket és a belkereskedelemben hiányzó árut lehet előállítani. Soronkívüli exportrendelés esetén ugyanezek a felettes szervhez kell fordulniok üzemeink vezetőinek, s rendkívüli esetben a minisztérium vagy az Országos Tervhivatal terven felüli anyagot és téralapot juttat a soronkívüli rendelések teljesítéséhez. /MTI/

Kizárták a batyki termelőszövetkezetből a közös vagyon herdélőjét

1958. január 31.

A Zala megyei batyki termelőszövetkezet tag-sága esütörtökön a késő esti órákban rendkívüli közgyűlést tartott, ahol a szövetkezet egyik tagját, Laczi Gyulát kizárta a közösségből, mert hosszú időn keresztül lopkodta a szövetkezet vagyonát. Többek között 130 zsákot és a termelőszövetkezet építkezéséről építőanyagokat lopott. A szövetkezet tagsága a kizáráson kívül a bíróságnak is átadta Laczi Gyulát. /MTI/

14-27



MTI BELFÖLDI HIREK

B.32. kiadás
14.03

1958. január 31.

15 óra 50 perc

Az alapító tagok segítségét kéri a termelőszövetkezeti mozgalom további erősítéséhez Nógrád megyében

13.35

1958. január 31.

A Nógrád megyei tanács mezőgazdasági osztálya elhatározta, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom további erősítéséhez hívja a közös gazdaságok alapítótagjait is. Meghallgatják sokéves tapasztalataikat, véleményüket és felhasználják ezeket a termelőszövetkezetek erősítéséhez, új, közös gazdaságok szervezéséhez. Pénteken elsőnek a szécsényi és a péstői járásokban tartottak ilyen megbeszélést és meghívták azokat az alapítótagokat is, akik időközben kiléptek a termelőszövetkezetből. Rövidesen hasonló megbeszélést tartanak Nógrád megye többi járásában is. /MTI/

A Ruggyantaárugyár felkészült a MOPED és a csepel robogók gumijainak gyártására

13.40

1958. január 31.

Ebben az évben a terv előírásai szerint a MOPED motorkerékpárokból 10.000-et, Csepel Panni robogókból pedig 4500-at készít az ipar. Mivel az elmúlt években néhány járműfajtahoz csak hosszasan utánjárással lehetett gumiköpenyt és belsőt kapni, megkérdeztük a Ruggyantaárugyár vezetőit, hogyan készültek fel a feladat megoldására.

A két új típusu motorkerékpárhoz szükséges gumikat már eddig is készítettük, de csak néhányezret gyártottunk, annyit, amennyi a szükséglet volt. Most, hogy többszörösre emelkedik a motortípusok gyártása, mi is felkészültünk az igények kielégítésére. A MOPED gumik termelését a második negyedévtől kezdve növeljük majd, mert a gyártásukhoz szükséges két szerszámot akkorra szerezzük be. A Panni robogók gumijaiból is ettől az időszektől kezdve gyártunk folyamatosan többet. Az új típusokhoz szükséges nyersanyagok megvannak, tehát a termelés növelését semmi sem gátolja. Így tervezzük, hogy az igényeken felül mintegy hat százalékkal több gumit készítünk tartalommal. Így tehát nem fordulhat elő, hogy a két motorkerékpártípushoz ne kaphassanak a tulajdonosok gumiköpenyt, vagy belsőt, ha a régiók elkoptak. Ezek a gumik jó alapanyagból készülnek, élettartamuk két-három év lesz, - hangzott a felvilágosítás. /MTI/

14.10

/amennyi

1440

14-3

MTI BELFÖLDI HIREK

B.33. kiadás

1958. január 31.

15 óra 05 perc

14.05

Szerveskémiai tanszéket szerveztek a Budapesti Orvostudományi Egyetemen - Dr. Clauder Ottó egyetemi tanár nyilatkozata

1958. január 31.

A Budapesti Orvostudományi Egyetemen az elmúlt évben szerveskémiai tanszéket szerveztek. Az intézet most rendezkedik be a Högyes Endre utca 7. szám alatti egyetemi épülethen. Megalakulásának jelentőségéről, munkájának főbb céljairól Dr. Clauder Ottó igazgató, akit ebben a hónapban neveztek ki egyetemi tanárnak, a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Az utóbbi években az egyetemi oktatás nagy és általános reformokon ment keresztül. Így a Budapesti Orvostudományi Egyetemen a különleges követelményeknek megfelelően ma két-szerannyi tanszéken oktatnak, mint a felszabadulás előtt. Az új tanszék az egyetem gyógyszerészeti karán létesített szerveskémiai tanszék, amelyen évente körülbelül 150 hallgató részül gyakorlati és elméleti oktatásban.

- Nem mulaszthatom el, hogy köszönetet ne mondjak az Eötvös Loránd Tudományegyetem Szerveskémiai Intézete vezetőjének, Bruckner Győző akadémikusnak és az Orvosi Vegytani Intézet igazgatójának, Straub Brunó akadémikusnak, akik az új tanszék megalakulásáig önzetlen segítségnyújtással biztosították a gyógyszerészhallgatók elméleti, illetve gyakorlati szerveskémiai oktatását intézeteikben.

- A gyógyszerészet, mint alkalmazott tudományág, az orvosi természettudományi és a technikai tudományok között foglal helyet. Ha a gyógyszerészek legnagyobb részét a gyógyszer-tárakban helyezkednek is el, egyetemi tanulmányaikban meg kell ismerkedniük a modern gyógyszerkészítés, a gyógyszergyártás, a gyógyszerkutató gyáripari problémáival is. Az intézet munkájának jelentőségét különösen aláhúzza az a tény, hogy a ma forgalomban levő gyógyszerek legalább nyolcvan százaléka szerves eredetű. Igen sok közöttük a növényi és az állati eredetű, de ezeknél lényegesen többnek szintetikus szerveskémiai készítmény az alapanyaga.

/folyt.köv./

1455

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. január 31. 15 óra 15 perc

14.13

/Szerveskémiai tanszék...folyt./

- Magam a gyógyszeriparból kerültem vissza - mintegy két évtizedes munkám után - az egyetemre, Csaknem másfél évtizedig a Kőbányai Gyógyszerárnyár tudományos osztályának a vezetője voltam. Egyetemi kapcsolataim 1948-ban kezdődtek. Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen előbb mint megbízott előadó, majd mint a Szerveskémiai Intézet magántanára tartottam gyógyszerkémiai előadásaimat. 1950-ben kerültem a Rusznyák István akadémikus vezette I. számú belgyógyászati klinika laboratóriumába, majd később megbízást kaptam a gyógyszerészi szerveskémia oktatására is.

- Szeretném, ha intézetem a modern szerveskémiai oktatáson kívül tudományos kapcsolatot alakíthatna ki az Orvostudományi Egyetem más tanszékeivel is. Intézetem tudományos tevékenységében az eddigi munkásságom alapján a gyógyszerkutatás elvi problémáival és gyakorlati megvalósításukkal kíván foglalkozni az egyetemi intézet független kutatási lehetőségeinek felhasználásával, s arra törekszik, hogy eredményes együttműködés alakuljon ki az egyetemi intézetek, a klinikák és a gyógyszeripar között.

-Az intézetben folytatjuk néhány olyan tudományos téma kidolgozását, amelyen munkatársaimmal már több éve dolgozom. Ezen a téren bizonyos részleteredményeket már értünk el eddig. Klinikailag most próbálunk ki egy újabb - az eddigi tapasztalatok alapján eléggé biztatónak látszó - tbc-ellenes szert. Előrehaladott állapotban van az a munkánk is, amellyel újabb higanymentes vízelvezető szer hatását, kémiai szerkezetét tanulmányozzuk. További témaként vércsökkentő anyagokkal is foglalkozunk. Az elméleti szerveskémiai kutatásokra csak az intézet teljes berendezése után kívánunk áttérni.

- Remélem, hogy az új intézetben ifjú munkatársaim fiatalos lendületével, a magam higgadt ítélőképességével, tapasztalataival eredményes munkát végzünk - mondotta befejezésül dr. Clauder Ottó. /MTI/

14.20

1505

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. január 31. 15 óra 20 perc

14.15

Erdményrel jártak a tanácsok műszaki dolgozói részére meghirdetett pályázatok

1958. január 31.

Az Építésügyi Minisztérium város- és községrendezési főosztálya a tanácsok műszaki dolgozói részére a városrendezés tárgy körébe tartozó több pályázati felhívást tett közzé. A pályázatok eredményesek voltak, a bíráló bizottság a következő döntéseket hozta:

"Az Építési Övezetek kérdésének gyakorlati megvilágítása vidéki városainak viszonylatában" című pályázat első díját, 3000 forintot Breinovits Vilmos és Pálffy Budinszky Endre /Szeged/, második díját, 2000 forintot Antal Endre /Szentés/, harmadik díját, 1000 forintot, Boronkay Pál /Sopron/ kapta.

"A megtervezett tanyaközpontok felülvizsgálata" kiírására beérkezett nyolc pályázat közül a 3000 forintos első díjat Csongrád megye, a 2000 forintos második díjat Bács-Kiskun megye, az 1200 forintos harmadik díjat Szolnok megye és a 800 forintos negyedik díjat Szabolcs-Szatmár megye nyerte el.

"Fejlesztési irányelvek kidolgozása egyes kijelölt községekre" kiírásra 256 község fejlesztési javaslati anyaga érkezett be. A díjakat a következők nyerték: 1./ Csongrád megye /6000 forint/, 2./ Békés megye /4500 forint/, 3./ Pest megye /3000 forint/, 4./ Szolnok megye /2300 forint/.

A műalékek felhasználására és műszaki épület-enlékek felkutatására kiírt pályázat első díjának szintjét egy pályázó sem érte el. A bíráló bizottság két 1500-1500 forintos második díjat ítelt oda, az egyiket Bozsó Ferencnek, /Kállócsa/, a másikat Ráth Györgynek /Szentendre/.

"Városkép javítással szerzett gyakorlati tapasztalatok" című pályázat első díjának szintjét egyik pályázó sem érte el. A 2000 forintos második díjat Breinovits Vilmosnak és Pálffy Budinszky Endrének /Szeged/, az 1000 forintos harmadik díjat Ujvári Margitnak /Szentendre/ ítelték. Móczár Anikó /Szentendre/ 500 forint jutalmat kapott. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. január 31. 15 óra 15 perc

14.35

Kiosztották a brüsszeli világkiállítás magyar könnyűipari termékeire meg hirdetett százezer forintos pályadíjat

1958. január 31.

A brüsszeli világkiállítás előkészületei során az Iparművészeti Tanács, a Magyar Kereskedelmi Kamara és a Könnyűipari Minisztérium pályázatot hirdetett a magyar pavilon könnyűipari csarnokában kiállítandó tárgyak készítésére. Több száz iparművész, tervező- és üzemi dolgozó vett részt a pályázaton és a díjnyertes pályaművek tervezőinek, készítőinek pontokén délben nyújtották át a jutalmakat. A kitűzött százezer forintból 110-en kaptak pénzjutalmat és 99 pályázónak adtak oklevelet. A pályadíjnyertesek között van Bátorfi Julia üvegtervező, Peresztegi József bútortervező, Vámos Magda és Dési Györgyi ruhatervezők. A kiállítás anyagának elkészítésében valamennyi állami divattervezőintézet résztvett és közülük is elsőnek részesítették elismerésben a Ruháipari Tervező Vállalatot, és a Textilmintagyártó Vállalatot. /MTI/

Több helyen árusítanak meleg tejet és kakaót

1958. január 31.

Az Élelmiszerkereskedelmi Iroda felhívta a boltvezetők figyelmét, hogy azokban az üzletekben, ahol lehetőség van tejmegítésre, poharazásra - és eddig még nem történt meg - tekintettel a hidegre, kötelesek melegített tejet és kakaót árusítani. A munka megkönnyítésére a Tejipari Vállalat a jövőben nemcsak üvegökben, hanem kannákban is szállít kakaót. A minőség megővésére a Budapesti Tejipari Vállalat köteles a tejjel, tejföllel, tejszínnel, kakóval töltött kannákat plombával ellátni. /MTI/

14.45

15¹⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. január 31. 15 óra 40 perc

Elkészült a Prágai Tavasz műsora - Magyar művészek is részt vesznek a nagyjelentőségű zenei eseményen

1958. január 31.

A Prágai Tavasz előkészítő irodája kidolgozta az immár hagyományossá vált zenei esemény-sorozat idei programját. A különböző hangversenyek és operaelőadások május 11-én kezdődnek és mintegy három héten át tartanak Prága különböző színházaiiban, operaszínpadain és hangversenytermeiben. A kiváló cseh-szlovák szimfonikus zenekarokon és kamaraegyütteseken, karmestereken és szólistákon kívül a baráti és a nyugati országok több nagynevű együttes és művésze is fellép. A karmesterek között lesz Karel Ancerl, dr. V. Smetacek, V. G. Georgescu, Wolfgang Sawallisch, dr. Milan Horvat, Charles Munch, Sir Malcolm Sargent, Alois Klima, Edgard Doneaux, Tauno Hannikainen, L. Stokowski és Sir John Barbirolli, a világ kiváló énekes és hangszeres szólistái közül fellép majd a Prágai Tavasz hangversenysein G. Olejnyicsenko, V. Klimov, Christian Ferras, Robert Casadesus, Pierre Fournier, A. Jamigro, a cseh-szlovák zenekarok kívül pedig például a manchesteri szimfonikus zenekar, a Carmirelli-kvartett, s a Magyar Állami Hangversenyzenekar tagjaiból alapított kamaraegyüttes. A Prágai Tavasz orgonaversenyein a 66 külföldi résztvevő között hat fiatal magyar orgonista indul, s a nagynevű zsűritagok sorában ott lesz Pócsi Sebestyén, a Zeneművészeti Főiskola tanára is. /MTI/

/Jirácek

Több új művet mutatnak be Farkas Ferenc szerzői estjén

1958. január 31.

A Zeneművészek Szövetsége rendezésében hétfőn este 7 órai kezdettel a Művész Klubban kerül sor Farkas Ferenc szerzői estjére. Ez alkalommal bemutatják a kiváló zeneszerző legújabb műveit is. A régebbi - 1955-ben és 1956-ban készült - művek közül előadják a Születésnap-i köszöntőt, a Ballada zongorára, A vándor dalai és a Naptár című művet, az elmúlt évben elkészült zenedarabok pedig - amelyek bemutatója ezen az esten lesz - a következők: Correspondances - zongorára, Hybrides - variációk zongorára és Rondo Capriccio - hegedűre és zongorára. Az esten közreműködik Báthly Anna, Ticharich Zdenka, Frank Lajos, Lukács Pál, Ney Tibor, Rösler Endre, Szabó Miklós, Szabenyi János és a szerző. A műsor-kezelő Várkonyi Zoltán lesz. /MTI/

14.53

15⁴⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958. január 31. 15 óra 40 perc
14.55

Sajtófordás a cattaroi matrózfelkelés emlékkiállításán

1958. január 31.

Február 1-én délben lesz negyven évé, hogy a cataroi öbölben horgonyzó Sankt Georg hadihajó árbócára felkuszott a vörös zászló és megkezdődött a világháború végének első nagyobb, magyar vonatkozású forradalmi mozgalma. Ezen a napon Budapesten, Cattaróban és Zágrábban emlékkiállítás nyílik. A budapesti kiállítás színhelyén, a Legújabbkori Történeti Múzeumban, József nádor tér 7., pénteken délben ismertették a sajtó képviselőivel a felkelés történetét és a bemutatásra kerülő anyagot. A múzeum vezetője és a veterán matrózok képviselői elmondották, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom eseményeiről és a breszt-litovszki tárgyalásokról érkező hírek, amellett, a legénység egyre jobban romló állapota és a hozzátartozóktól kapott, s az otthoni nyomorról szóló levelek egyre jobban növelték a tengerészek forradalmi elszántságát, a béke iránti vágyakozást. 1918 januárjában a polai hadikikötőben horgonyzó hadihajóraj legénysége körében, mint akkor írták "csendes lázadás" tört ki. Ennek híre eljutott a Monarchia második hadikikötőjébe, Cattaroba is. A felkelés február 1-én délben kezdődött, s a matrózokhoz csatlakoztak a cattaroi arzenál munkásai is. Február 3-án összeomlott a mozgalom és szörnyű büntető eljárás kezdődött. Ötezer ember közül találomra kiválasztottak negyvenet és statáriális bíróság elé állították őket, négy halálra ítélték. A felkelés résztvevői közül később sokan vették ki részüket a Tanácsköztársaság harcaiból. Több volt cattaroi tengerész a fehérterror áldozata lett és sokan szenvedtek évekig börtönben.

A kiállításon szemléltető falitáblák mutatják be a felkelés egyes részleteit, ott látható a Sankt Georg hadihajó pontos modellje is, amelyet az egyik matróz készített és kiállították a felkelők mintaképének, az Aurora cirkálónak a modelljét is. Számos fénykép, lakivágás, különböző iratokról készült reprodukció, valamint visszaemlékezés mutatja be a forradalmi mozgalom különböző részleteit, eredményeit és következményeit. A kiállítást szombaton délután 1 órakor ünnepélyesen nyitják meg. /MTI/

15.02

1530

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. január 31. 15 óra 45 perc
14.50

Tizenháromezer korszerű lemezjátszót gyárt az idén az Audió

1958. január 31.

Az Audió Hang és Kinetikai Gyárban az idén új, korszerű, háromsebességű EL 370-es típusú lemezjátszó gyártását kezdték meg. Az új lemezjátszó hangminősége jobb az eddigieknél. A három sebesség könnyebben olvasható és le és kapcsolható. A lemez lejátszása után a készülék automatikusan megáll. Érdekessége még, hogy a pick-up tartó elmozdításával a túlassan, és nélkül cseresznek a lemezre.

A korszerű lemezjátszóból az első sorozatot - kétszázötvenet - a napokban adják át a Telefongyárnak. Az év végéig 13.000 ilyen lemezjátszó készül, elsősorban a rádiógyárak részére. Néhányezret dobozos kivitelben is gyártanak. /MTI/

Február 6-ig vásárolhatók az előfizetési lottoszelvénycik

1958. január 31.

A lottózók nagy érdeklődéssel fogadták a februárban először játékba kerülő előfizetési lottoszelvénycik. Mint ismeretes, ezeket csak egyszer kell kitölteni és beküldeni és a tárgyhónap minden játékhetén valamint a jutalomorsolásán résztvesznek.

Az előfizetési lottoszelvénycik 13.20 forintért február 6-ig válthatók, s ezeket úgy kell beküldeni, hogy február 6-án déli 12 óráig beérkezzenek a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz. Ettől az időponttól már a következő havi, a márciusi előfizetési szelvénycik árusítják. /MTI/

Harc a társadalmi tulajdon elherdálása ellen című kiállítás nyílik a Csepel Vas- és Fémüvek Műszaki Klubjában

1958. január 31.

A Csepel Vas- és Fémüvek pártbizottsága és igazgatósága "Harc a társadalmi tulajdon elherdálása ellen" címmel kiállítást rendez. A kiállítás ünnepélyes megnyitójára február 3-án kerül sor. A megnyitót Kovács László vezérigazgató tartja. A kiállításon rajzok, fényképek, statisztikák és grafikonok szemléltetileg ábrázolják azokat a körülményeket, amelyek a társadalmi tulajdon megsértésére vezetnek. /MTI/

14.58

1535

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958 január 31. 14 óra 10 perc

15.--

A Dunai Vasmű dolgozóinak versenyfelhívása a pénztakarékosságra

1958 január 31.

A Dunai Vasmű és a Székesfehérvári Vadásztölténygyár között fél évvel ezelőtt érdekes verseny indult, amelynek célja: takarékosra nevelni a dolgozókat. A versenyt a vadásztölténygyáriak nyerték, ahol a dolgozóknak csaknem negyven százaléka KST-tag, s havontarendszeresen több mint 110.000 forintot tesznek félre.

A Dunai Vasműben 720-an takarékoskodnak. A vasmű dolgozói most valamennyi körzeti üzenet takarékosági versenyre hívták. Az az üzenet lesz a legfontosabb, ahol a dolgozók nagyobb százaléka lesz KST-tag és ahol a nyereségrészesedés nagyobb százalékát teszik takarékosba. A versenyt május 30-ig értékelik ki.
/MTI/

Borsod megyében előadásokon tájékoztatják a lakosságot a népi ellenőrzési bizottság feladatairól és jogköréről

1958 január 31.

A közeli napokban alakítják meg a Borsod megyei népi ellenőrzési bizottságot. Az elnökön kívül 8 tagból és 27 aktivistából álló megyei bizottság mellett 11 járási és három járási jogú városi, összesen 293 bizottsági tagot és aktivistát választanak. A bizottságok elsősorban a népvagyon védelmével kapcsolatos kérdésekkel foglalkoznak. Ezenkívül széleskörű felvilágosító munkát végeznek az állampolgári felelősség megismerésének érdekében.

a nagyobb községekben a megyei tanács és a Hazafias Népfront szervei előadásokon tájékoztatják a lakosságot a népi ellenőrzési bizottság feladatairól és jogköréről. Az első előadásokat pénteken a sátoraljaujhelyi járásban tartották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. január 31. 16 óra perc

Az MTI FOTÓ január 31.-i képanyaga

1958. január 31.

Fogadás a lengyel nagykövetségen
Magyar-mongol szerződés aláírása a Külkereskedelmi Minisztériumban
Új üzemrész avatása a Mosonmagyaróvári Kötöttáru Gyárban
A Műanyagipari Kutató Intézet munkájából
A szövetkezeti ipar a fogyasztókért
Prinacr salátát és zöldhagymát szállítanak a soroksári tangozdaságból
Buják község hétköznapi
Döböl Lára előadása mezőgazdasági szakembereknek
Lengyel ifjusági könyvtárlátogatás megnyitása
Riport a Keito Fodoba balettaggyűlés tagjaival
Készül a Kerámia Iparművész KTSZ a Brüsszeli Világkiállításra
Cseh-magyar árubemutató a Herendi Üzletházban
Báti frizura-divat

Külföldi képek:

Kína: Csi Pei-sih kiállítás Pekingben
Szovjetunió: Vizsgák a moszkvai egyetemen
Jugoszlávia: Jugoszláv Népi Ifjusági Szövetség kongresszusa Belgrádban
Törökország: Selwyn Lloyd angol külügyminiszter Törökországban
A zátonyrafutott "Iznir" hajó
A bagdadi paktum katonai bizottságának tárgyalása Ankarában
Egyiptom: A kairói Nemzetközi Repülőtér
Egyiptomi textilgyárban
Kairói városképek - A kairói elnöki palota
A Szuézi-csatorna egy részlete
Japán: Socsiku táncrevü tagjai
Svájc: Nemzetközi lövész St. Moritzban
NDK: A Niederröblingen-i bányászemből 1960-ban hoznak először ércet a felszínre
Ujdonságok a lipcsei vásárra
Anglia: Speidel tábornok előadása a londoni vezérkariskolán
Juliette Greco filmszínésznő filmjének bemutatójára Londonba érkezett
Holland uszónők Londonban
Háloing "hideg" éjszakára
Terry Thomas filmársulata Szaudi-Arábiába utazott
Franciaország: Divatképek
Jelenet "A tiz parancsolat" című filmből. /MTI/

B 42. kiadás

1958. január 31.

6 óra 10 perc

Juhtenyésztők tapasztalatszerése a fűzesgyarmati Aranykalász Termelőszövetkezetben

1958. január 31.

Pénteken délelőtt Békés megye juhtenyésztő termelőszövetkezeteinek elnökei és juhászai a fűzesgyarmati Aranykalász Tsz. székházában tapasztalatszerésen vitatták meg a juhtenyésztés feladatait.

Az értekezleten Pataj Mihály, a Békés megyei tanács főállattenyésztője tartott előadást, majd Dosák Antal juhászati törzstenyésztő értékelte a termelőszövetkezetek juhtenyésztési eredményeit. A legjobb juhászokat 2.500 forint értékű jutalomdíjjal ajándékozták meg, a kiváló eredményű szövetkezetek és állattengőzők között pedig 12 oklevéllel tisztelték ki.

Az értekezlet résztvevői felhívást intéztek a megye minden négyeszdíj holdnál nagyobb földterületű termelőszövetkezetéhez, amelyben arra kérik a termelőszövetkezetek tagjait és vezetőit, hogy - ahol még nem tartanak - tenyészessenek juhokat.

A megjelentek megtekintették a szomszédos G. őzelem Tsz. szép juhállományát is. /MTI/

Huszonégy év után vonták felelősségre a cseretetői esendőrsortüz tetteit

1958. január 31.

1937-ben hat-hétszázfőnyi tüntető tömeg - bányászok és családtagjaik - indult el Vésásról Pécsszabolcsra, hogy tiltakozzék a tökéletes kizsákmányolás ellen és jobb munkakörülményeket követeljen. A Pécsszabolcs felett emelkedő Cseretetőn azonban a esendőrök feltartóztatták a tömeget. Amint a későbbi vizsgálatnál kiderült, erre Hegedűs Dániel esendőrparancsnokadott utasítást a járőrnek, amelynek parancsnoka Noé János, tagjai pedig Siklósi Mátyás és Benkő János voltak. A járőrparancsnok megállásra szólította fel a bányászokat, s mert azok nem álltak meg, a esendőrök sortűzvetéssel a felvonuló tüntetőkre. Három ember meghalt, tizenkilencen megsebesültek. A sortűzre a tömeg visszafordult, de a esendőrök puska- és szuronyral még több tüntetőt bántalmaztak, megsebesítettek. Noé János a folszabadulás óta rokonainál bujkált. Nemrég valamennyiükre ráátaláltak és bíróság elé állították őket. A pécsi megyei bíróság Noé Jánost halálra és teljes vagyonelkobzásra, vádlottársait pedig egytől ötévig terjedő börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

B 43. kiadás

1958. január 31.

16 óra 10 perc

15.06

A győri Richards gyár dolgozói is csatlakoztak a Lenin Kohászati Művek felhívásához

1958. január 31.

A győri Richards Finomposztógyár dolgozói termelési értekezleten megbeszélték a társadalmi tulajdon védelmét. A felszólalók hangsúlyozták, hogy erélyesen kell fellépni a társadalmi tulajdon megrongálása, rongálása és pocsékolása ellen. Elhatározták, hogy csatlakoznak a Lenin Kohászati Művek felhívásához. El akarják érni, hogy az üzem dolgozói saját maguk között sítsék ki azokat, akik a társadalmi tulajdon megrongálását tekintik. Azzal kezdik, hogy a gyorsabb gondossággal kezelik a nyersanyagot és a segédanyagokat. A KISZ fiatalok üzemrészenként társadalmi tulajdon védelmi brigádokat szerveznek. Azt is elhatározták, hogy megszervezik a gyárban a társadalmi bíróságot. /MTI/

Vidám élet a jéges Balatonon

1958. január 31.

A tartós hideg meghozta a Balaton téli örömeit. A jég vastagsága eléri a negyven centimétert, amelyen már biztonságosan lehet korcsolyázni, fakutyázni, jégvitorlázni.

A Szaktanács Balatonlellel üdülőjében százhusz vendég tölti szabadságát sok kellemes téli szórakozással. Legnagyobb sikere azonban a befagyott Balatonnak van.

Az üdülő művelődési felelőse kirándulásokat is szervez. Legközelebb Keszthelyre látogatnak el és készülnek a farsangi jelmezes bálra is. /MTI/

Negyvennégy személyes új bölcsőde nyílt a Kerepesi uti lakótelepen

1958. január 31.

Pénteken ünnepélyesen átadták rendeltetésének a Kerepesi uti új lakótelep 44. személyes második bölcsődéjét, amely két részből áll: egyikben a 18 hónapon aluli kicsinyeket, a másikon a 18 hónaptól három éves koru gyermekeket helyezik el. Ezért két külön bejárata, külön fürdője, konyhája és ruhatára van a bölcsődének. Az orvos naponta látogatja a csecsemőket. A bölcsőde újszerűsége, hogy ugynevezett elkülönítő szobával is rendelkezik. Ha az anya lázasan hozza be a csecsemőt, akkor a beteg gyermeket nem viszik a többi közé, hanem az elkülönítő szobában helyezik el. /MTI/

16.00

B 42. kiadás

1958. január 31.

6 óra 10 perc

Juhtenyésztők tapasztalatszerése a füzesgyarmati Aranykalász Termelőszövetkezetben

1958. január 31.

Pénteken délelőtt Békés megye juhtenyésztő termelőszövetkezeinek elnökei és juhászai a füzesgyarmati Aranykalász Tsz székházában tapasztalatszerésen vitatták meg a juhtenyésztés feladatait.

Az értekezleten Pataj Mihály, a Békés megyei tanács főállattenyésztője tartott előadást, majd Deák Antal juhászati törzstenyésztő értékelte a termelőszövetkezetek juhtenyésztési eredményeit. A legjobb juhászokat 2.500 forint értékű jutalomdíjgyal ajándékozták meg, a kiváló eredményű szövetkezetek és állattengőzők között pedig 12 oklevél t osztottak ki.

Az értekezlet résztvevői felhívást intéztek a megye minden négyszáz holdnál nagyobb földterületű termelőszövetkezetéhez, amelyben arra kéri a termelőszövetkezetek tagjait és vezetőit, hogy - ahol még nem tartanak - tenyészessenek juhokat.

A megjelentek megtekintették a szomszédos Győzelem Tsz szép juhállományát is. /MTI/

Huszonnegy év után vonták felelősségre a cseretetői esendőrsortűz tetteseit

1958. január 31.

1937-ben hat-hétszázfőnyi tüntető tömeg - bányászok és családtagjaik - indult el Visasról Pécsszabolcsra, hogy tiltakozzék a tőkés kizsákmányolás ellen és jobb munkakörülményeket követeljen. A Pécsszabolcs felett emelkedő Cseretetőn azonban a esendőrök feltartóztatták a tömeget. Amint a későbbi vizsgálatnál kiderült, erre Hegedűs Dániel esendőrparancsnok adott utasítást a járőrnek, amelynek parancsnoka Noé János, tagjai pedig Siklósi Máttyás és Benkó János voltak. A járőrparancsnok megállásra szőlította fel a bányászokat, s mert azok nem álltak meg, a esendőrök sortűzet adták a felvonuló tüntetőkre. Három ember meghalt, tizenkilencen megsérültek. A sortűzre a tömeg vissz fordult, de a esendőrök puskatűzzel és szuronyal még több tüntetőt bántalmaztak, megsebesítettek. Noé János a felszabadulás óta rokonsínál bujkált. Nemrég valamennyiükre rátaláltak és bíróság elé állították őket. A pécsi megyei bíróság Noé Jánost halálra és teljes vagyonelkobzásra, vádlottársait pedig egytől ötévig terjedő börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

B 43. kiadás

1958. január 31.

16 óra 10 perc

15.06

A győri Richards gyár dolgozói is csatlakoztak a Lenin Kohászati Művek felhívásához

1958. január 31.

A győri Richards Finomposztógyár dolgozói termelési értekezleten megbeszélték a társadalmi tulajdon védelmét. A felszólalók hangsúlyozták, hogy erélyesen kell fellépni a társadalmi tulajdon megvédésére, rongálók és pocsékolók ellen. Elhatározták, hogy csatlakoznak a Lenin Kohászati Művek felhívásához. El akarják érni, hogy az üzem dolgozói saját maguk között sítsék ki azokat, akik a társadalmi tulajdon Csáki szalmájának tekintik. Azzal kezdik, hogy nagyobb gondossággal kezelik a nyersanyagot és a segédanyagokat. A KISZ fiatalok üzemrészenként társadalmi tulajdon védő brigádokat szerveznek. Azt is elhatározták, hogy megszervezik a gyárban a társadalmi bíróságot. /MTI/

Vidám élet a jezes Balatonon

1958. január 31.

A tartós hideg meghozta a Balaton téli örömeit. A jég vastagsága eléri a negyven centimétert, amelyen már biztonságosan lehet korcsolyázni, fakutyázni, jégvitorlázni.

A Szaktanács balatonlellei üdülőjében százhusz vendég tölti szabadságát sok kellemes téli szórakozással. Legnagyobb sikere azonban a befagyott Balatonnak van.

Az üdülő művelődési felelőse kirándulásokat is szervez. Legközelebb Keszthelyre látogatnak el és készülnek a farsangi jelmezes bábra is. /MTI/

Negyvennégy személyes új bölcsőde nyílt a Kerepesi uti lakótelepen

1958. január 31.

Pénteken ünnepélyesen átadták rendeltetésnek a Kerepesi uti új lakótelep 44. személyes második bölcsődéjét, amely két részből áll: egyikben a 18 hónapon aluli kicsinyeket, a másikban a 18 hónaptól három éves koru gyermekeket helyezik el. Ezért két külön bejárata, külön fürdője, konyhája és ruhatára van a bölcsődének. Az orvos naponta látogatja a csecsemőket. A bölcsőde újszerűsége, hogy ugynevezett elkülönítő szobával is rendelkezik. Ha az anya lázasan hozza be a csecsemőt, akkor a beteg gyermeket nem viszik a többi közé, hanem az elkülönítő szobában helyezik el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1958. január 31.

11 óra 10 perc

/Dögei Imre... 10. folyt./

A miniszter beszámolója után a megyei termelési osztályok vezetői ismertették az egyes megyékben a mezőgazdasági termelés, főleg pedig a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetét. Kitűnt ezekből a beszámolókból, hogy például Hajdú megyében az elmúlt évi zárószámadások tanúsága szerint a termelőszövetkezetek jelentősen megerősödtek, kiheverték az ellenforradalom okozta károkat és szervezetileg szilárdabbak, mint az ellenforradalom előtti években. Hiba azonban, hogy a közös jövedelemből nem fordítottak megfelelő részben az állóeszközök fejlesztésére, még az olyan termelőszövetkezetben sem, amely száz forintot osztott egy munkasegységre. Bács megyében a főhiba, hogy a termelőszövetkezetek nagyrésze igen kezdetleges gazdálkodást folytat, de még így is megyei szinten egy-egy termelőszövetkezeti tag jövedelme meghaladja a négy-ötfoldas parasztgazdaság jövedelmét.

A hozzászólások megállapították, hogy a megyékben megvan az alap és lehetőség a termelőszövetkezeti mozgalom további fejlesztésére.

Több hozzászólás után a tanácskozást szombatra halasztották. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1958. január 31.

16 óra 25 perc

Aláírták a Magyar Népköztársaság és a Mongol Népköztársaság közötti hosszulejárati kereskedelmi egyezményt

1958. január 31.

Budapesten a teljes egyetértés szellemében megtartott tárgyalások eredményeképpen január 31.-én aláírták a Magyar Népköztársaság és a Mongol Népköztársaság közötti 1958-1960. évi árucsereforgalmi és fizetési megállapodást, valamint jegyzőkönyvet az 1958-ra vonatkozó árucsereforgalomról és fizetésről.

Az aláírt jegyzőkönyv értelmében 1958-ban a Magyar Népköztársaság különböző fűszerrendezéseket és a hozzá szükséges alkatrészeket, kész szőrmeárut, konfekcióárut, szöveteket, gyógyszer és egyéb cikkeket szállít a Mongol Népköztársaságnak, valamint műszaki segítséget nyújt Mongólia részére.

A Mongol Népköztársaság gyapjút, nyersbort, szőrmet és egyéb állati termékeket szállít a Magyar Népköztársaságnak.

A jegyzőkönyvben előírányzott áruforgalom, a múlt évhez viszonyítva, a két ország között jelentős mértékben növekszik.

A hosszulejárati megállapodás elősegíti a két ország fejlesztését.

Az 1958-1960. évi megállapodást és az 1958 évi jegyzőkönyvet magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, mongol részről Delgerzsav Ocsirin kereskedelmi miniszter írta alá. Az ünnepi aláíráson megjelent Szerka Károly magyar külügyminiszterhelyettes, valamint Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi nagykövete is. /MTI/

Egy év alatt 19 millió kilométert tettek meg a MÁVAUT autóbuszok
- Az idén 75 új korszerű autóbust kap a távolsági közlekedés-
Erélyes intézkedések a társadalmi tulajdon "szarkái" ellen

1958. január 31.

A MÁVAUT, sokszor nagyon nehéz körülmények között, igen fontos feladatokat old meg, közelebb hozza a távoli vidékek, eldugott falvak lakóit a városokhoz. A vállalat vezetői, legjobb dolgozói pénteken délelőtt értekezletet tartottak, amelyen Tóth Mihály, a MÁVAUT igazgatója beszámolt az elmúlt esztendő munkájáról. /folyt. köv./

/Egy év alatt....1.folyt./

Bevezetőben szólt arról, hogy a MÁVAUT-nak is sok kárt okozott az ellenforradalom, több mint húszmillió forint károsodást szenvedett. Beszült arról, hogy az ország nehéz helyzete ellenére a kormány jobb életkörülményeket teremtett a MÁVAUT dolgozói részére is: az ellenforradalom okozta nagy károk ellenére a vállalat dolgozói olyan fizetésemelést kaptak, ami még a szocialista társadalmi rendben is nagyon ritka, a kapitalista társadalmi rendben pedig teljesen ismeretlen. A vállalatnál 1956-ban egy-egy dolgozó átlagosan 1,699 forintot keresett, ezzel szemben 1957-ben átlagosan egy-egy dolgozóra 2,102 forint jutott. Ehhez járulnak még a szociális juttatások.

A továbbiakban Toth Mihály igazgató a termelés eredményeiről adott számot. A MÁVAUT, a 15. Autóközlekedési Vállalat összes vonalainak hossza 7.271 kilométer. Ha ezeket a vonalakat egymás mellé raknánk - mondotta, - akkor ez az utvonal valamivel hosszabb lenne, mint légvonalban a Budapest-Peking közti távolság, vagy ha nyugat felé vezetnénk az utat, akkor meghaladná a Budapest-Washington közti távolságot. Vonalaink 732 várost és községet, illetve lakott területet érintenek, haladnak rajtuk keresztül. Ezek között 37 város és 396 község van. A vonalakon és különjáratokon 19 millió kilométer tettek meg a MÁVAUT autobuszkok, s 1957. március 1.-től / az első három hónapban nem voltak rendszeres menetrendi járatok / az év végéig 429.497 menetrendi járaton 28 millió utast szállítottak.

- A menetrendszerű járatokon kívül országos jelentősége van különjáratainknak is - mondotta. - 1957-ben 9.711 esetben becsátottunk kocsit az IBUSZ és különböző társadalmi szervek, hivatalok és üzemek rendelkezésére. A különjáratu autobuszkok 1,238.000 kilométer tettek meg. A különjáratokkal tehát harmincegyszer lehetne földünket megkerülni. Ezeken a különjáratu kocsikon 345.451 utast szállítottunk. A különjáratu kocsik által megtett távolságból 53.766 kilométer külföldre esik, jártak gépkocsink Csehszlovákiában, Bulgáriában, Jugoszláviában, a Német Demokratikus Köztársaságban, Lengyelországban.

Ezután az igazgató a MÁVAUT egyes részlegeinek munkájával foglalkozott, majd kifejtette: az eredményeken kívül nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy akadtak hibák. A munkafegyelen területén még mindig sok a tennivaló. Károsan hat a fegyelenre a vállalat széttagoaltsága, az a tény, hogy a központtól néhány száz kilométerre eső községekben önállóan dolgoznak gépkocsivezetők és jegykezelők. /folyt.köv./

/Egy év alatt....2.folyt./

A vállalat széttagoaltságát jellemzi, hogy 131 városban és községben vannak szállások, ahol 105 férfi és 42 női szállással rendelkezik a vállalat. Ismertette azt is, hogy megszaporodtak a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett kisebb-nagyobb visszaélések. Míg emiatt 1956-ban 104 esetben kellett eljárást indítani, addig a múlt évben 188 alkalommal. A jegykezelők által elkövetett hűtlen pénzkezelés, beleértve a hiánnyal történő elszámolásokat, 132.293 forint kárt okozott. Nemcsak itt lehet megtalálni a társadalmi tulajdonunkat hordáló elemeket, hanem a garázsokban, más munkahelyeken és a szállásokon is. Annak a megváltozásának adott kifejezést, hogy a vállalat minden becsületos dolgozója keményen elítéli a tolvajokat, a közbűnösöket és megkárosítókat.

Beszéde végén ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a vállalatnak ebben az évben meg kell oldania. Bejelentette, hogy 14 Chausson és 34 HAVIG 5-ös autobuszt ki kell selejtezni, mert ezekkel már nem lehet lebonyolítani a forgalmat. Ugyanakkor azt is tudomására horta a vállalat dolgozóinak, hogy a MÁVAUT 75 új nagybefogadóképességű autobuszt kap. Ebben az évben folytatják a dorogi garázs építkezését és április 4.-re elkészül a szentendrei forgalmi épület. Kifejtette, hogy a forgalmi dolgozóknak az eddiginél sokkal udvariasabb magatartást kell tanúsítaniuk az utazóközönséggel szemben.

A részletes beszámoló után több felszólalás hangzott el, amelyekben a MÁVAUT vezetői, kiváló dolgozói ismertették azokat az intézkedéseket, amelyeket a társadalmi tulajdon fokozott védelme érdekében tettek, s egyben kérték a felügyeleti hatóságokat, hogy sok, ma még nagy gondot okozó problémát oldjanak meg. Az egyik ilyen legfontosabb, legsürgetőbb az utak javítása. Akadnak vonalak, ahol az utkarbantartás hiánya miatt igen sok a rugótörés, idő előtt tönkremennek a gépkocsik.

A beszámoló és a hozzászólások után Toth Mihály igazgató 50 dolgozónak kiváló dolgozó-kitüntetést és pénzjutalmat adott át. Pénteken délután, és szombaton délelőtt a különböző főnökségen is kiosztják a pénzjutalmakat. Az ünnepségen a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium, továbbá a szakszervezet is pénzjutalomban részesítette a vállalat legjobb irányítóit és vezetőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás
15.48

1958 január 31

16 óra 50 perc

Pénteken felavatták a Dunai Vasmű két új vegyiüzemét

1958 január 31

Ujabb jelentős lépéssel haladt előre a gazdaságos termelés területén a Dunai Vasmű. Pénteken felavatták két új üzemét: a benzolkiválasztót és a kénkinyerőt. A benzolkiválasztó a kokszolómű utolsó, a kénkinyerő pedig a vegyiművek első nagy egysége. A két fontos vegyi üzemet körülbelül 53 millió forintos költséggel építették fel. Tíz hatalmas vastorony, rengeteg szivattyú, gépi berendezés és tartály, összesen 11 kilométer hosszú csőhálózat épült a két üzemben. Az avatóünnepségen a kokszoló és vegyiművek tágas éttermében többszáz építő és szerelőmunkás, tervező, beruházó és üzemeltető gyűlt össze. Megjelent az avatáson Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is

Herczeg Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes avatóbeszédében hangsúlyozta, hogy a két fontos vegyiüzem megépítésével és üzembehelyezésével a magyar dolgozó nép építő, alkotó ereje újabb győzelmet aratott. A Dunai Vasmű ugyanis ezentúl újabb fontos vegyi alapanyagokat, évente 3000 tonna nyersbenzolt és 1700 tonna ként ad az országnak. Egyedül a kénüzem működése 2,8 millió forint értékű importmegtakarítást jelent. Az itt nyert ként nemcsak a kénsvágyártáshoz, hanem különböző növényvédőszerke előállításához is felhasználják. A nyersbenzoltól viszont további finomítással, a finomító üzembehelyezésével további importanyagokat, szénkénveget, kristálybenzolt, toluolt, xilolt, világítóolajat és naftát kap az ország. Ezek értéke megközelíti az évi kilencmillió forintot, ezért fontos, hogy a benzolkinyerő után néhány hónapon belül a benzolfinomítót is üzembehelyezhessük.

A miniszterhelyettes ezután az építkezésben és a szerelésben kitűnt dolgozók munkáját méltatta. Elismeréssel szólt a sztálinvárosi 26-os Építőipari Vállalat és az Április 4. Gépgyár, valamint több más vállalat dolgozóinak munkásságáról. Külön kiemelte Wrchovszki Pálnak, a Szigetelő Vállalat sztálinvárosi vezetőjének önfeláldozó munkáját, aki létszámbélyeg és egyéb okok miatt maga ment a legveszélyesebb helyekre, így a 40 méter magas generátortorony tetejére, a nehéz körülmények között, viharos szélben és fagyban szigetelte a legfelső berendezéseket. Elismeréssel beszélt a szovjet tervezők és műszaki szakemberek segítségéről, akik a két vegyiüzem felépítéséhez nemcsak tervet, hanem sok hasznos tanácsot is adtak.

15.55

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958 január 31

16 óra 50 perc

16.--

/Pénteken....folyt/

Beszéde végén átnyújtotta a két új vegyiüzem építésében kitűnt dolgozóknak a kormány és a miniszteri kitüntetések. Nyolcan "Szocialista munkáért" érdemérmét, 11-en a Köhászat kiváló dolgozója kitüntetését kaptak. Ezután 5000 forint pénzjutalmat osztottak ki a legjobb műszaki és fizikai dolgozók, tervezők és beruházók között.

Az egybegyűlt vendégek ezután megtekintették a már működő új üzemeket.

Délben a kettős gyári ünnepségen a városban egy csatlakozott, vele szorosan összekapcsolódó, örvendetes esemény is belelannász utca 1 számú ház lakásaiba folyamatosan bekapcsoltak. Néhány napon belül az első száz, majd további száz sztálinvárosi lakásba kapcsolják be a háztartási gázberendezéseket, tüzhelyeket és vízmelegítőket./MTI/

Kétszázhusz Fejér megyei KISZ-vezető tett fogadalmat Székesfehérvárott

1958 január 31

A Fejér megyei KISZ-titkári tanfolyam 220 résztvevője pénteken Székesfehérvárott fogadalmat tett a párt zászlajára. A fogadalomtétel után a virágban üdvözölték a KISZ Központi Bizottságát./MTI/



Békebizottság és képviselői beszámoló Rákospalotán

1958. január 31.

Csütörtökön este békenagygyűlést és országgyűlési képviselői beszámolót rendezett a Hazafias Népfront XV. kerületi bizottsága a rákospalotai tanácsban. Pesta László képviselő, Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a budapesti békebizottság elnöke volt az est előadója.

Részletesen ismertette Kádár Jánosnak, az országgyűlésen elhangzott beszámolóját, a kormány terveit, majd a békehárc időszakáról beszélt. Hangzott, milyen nagy jelentősége van a kommunista pártok moszkvai békekiáltványának, amely szilárdan leszögezi sokmillió ember véleményét: a háboru nemcsak elkerülhető, hanem el is kell kerülni. Miltatta a szocialista tábor békejavaslatait, a nemzetközi tárgyalások kezdeményezését, amelyeknek egyre nagyobb visszhangjuk van a másik táborban.

- A XV. kerület, Rákospalota és Pestujhely becsületes és szorgalmas, hazájához és a haladás eszméihez hűséges lakossága is békésen, nyugodtan éli életét, dolgozik és bízik jövőjében. Megbecsüli és félti az elért eredményeket és egy emberként áll ki a béke védelmére, mert tudja, hogy ez hazája, családja és saját egyéni életét, jövőjét jelenti. - kerületben a pártot és az államhatalom kerületi képviselőit a tanácsot, becsületes, jóságos, kiprobalált és tehetséges emberek, igaz elvtársak vezeték, akik a lakosság támogatásával, a népi demokrácia eddig elért helyi eredményeit meg fogják sokszorozni. A kerület, a főváros és az egész ország most még meglevő problémáinak megoldásához a boldog, erős szocialista Magyarország felépüléséhez erős összefogásra és szorgalmas munkára van szükség. És helytállásra, hogy igaza legyen a moszkvai kiáltványnak: hozzon a jövő "békét a világnak!" - mondotta.

Nagy tapsal fogadott beszéde után tübben kértek szót. Dr. Cserba Zoltán orvos, Benkő István református lelkész egyaránt a béke közös, nagy ügyéről beszélt. Végül Gáspár Pándornének, a kerületi békebizottság elnökének javaslatára a gyűlés egyhangú határozatot fogadott el, amely állást foglal a moszkvai békekiáltvány mellett, tiltakozik az atom- és hidrogénkísérletek ellen, követeli a nukleáris energia békés célokra való felhasználását. /MTI/

Széleskörű pénzügyi vizsgálat kezdődik a budapesti tanácsai vállalatoknál - Kétszázötvenhét vállalatnál ellenőrzik az 1957-es gazdálkodást

1958 január 31

A Pénzügyminisztérium rendelkezésére a budapesti tanácsivállalatoknál február elsején széleskörű pénzügyi vizsgálat kezdődik. Az ellenőrzés 217 különféle vállalatot érint, s célja, hogy megállapítsák: milyen eredménnyel gazdálkodtak az elmúlt évben, s munkájukban a vállalati érdekek nem szorították-e háttérbe a fogyasztóközönség és a népgazdaság érdekeit. A múltban ugyanis előfordult, hogy egyes vállalatok hulladék - az építőiparban bontási - anyagot használtak fel, s ezeket a nagyobb haszon érdekében új anyagnak számlázták. Gyakori volt az is, hogy csak olyan cikkek gyártását/vállalták, amelyekből nagy nyereséget húznak, s nem vették figyelembe a fogyasztóközönség igényeit.

A most kezdődő ellenőrzés alkalmával a kereskedelmi vállalatoknál az egész elmúlt évi gazdálkodást vizsgálják, az építőiparban, a közlekedési, a szolgáltató és egyéb vállalatoknál pedig a tavaly április 1 és december 31 közötti tevékenységet. Valamennyi vállalatnál két-két pénzügyi szakember ellenőríz - körülbelül egy hétig. A vizsgálat folyamatos, s március 25-ig mindenütt befejezik.

A rendelkezések szerint azoknál a vállalatoknál, amelyeknél az ellenőrzés időközben lezajlott, március 25 előtt is kifizethetik a nyereségrészesedést. Ha a vállalatoknál vizsgálásoknak jönnek a nyomára, a vállalat köteles a népgazdaságot ért kárt megfizetni. /MTI/



16.35

Február 24-én mutatkozik be Budapest közönségének a Duna Művészegyüttes

1958. január 31.

Csaknem kéthetes nagyszerű vidéki körutjáról most tért vissza a fővárosba a Duna Művészegyüttes. Vendégkörútján a művészesoprot 14 előadást tartott, fellépett Mosonmagyaróvárott, Sopronban, Győrben, Szombathelyen, Kőszegen, Nagykanizsán és Komáromban. A tánc, a zene és énekszámokból összeállított változatos műsort mintegy 15.000 ember tekintette meg. A táncszámok közül különösen nagy sikert aratott a Gorkij novella alapján készült Maikar (Csudra) című romantikus táncjáték, de tetszéssel fogadták a nézők a Csodafurulyás juhász című, magyar népmeséből írt táncjátékot is. Ez utóbbit a Duna Művészegyüttes táncosportja mutatta be először Magyarországon. A Cigánytáncot a táncosoknak a legtöbb előadáson meg kellett ismételniük. Sikeres szerepelt a műsorban Járóka Sándor népi zenekara, valamint Puskás Sándor, az együttes közismert énekszólóistája is.

A nemrég alakult Duna Művészegyüttes Budapest közönsége előtt február 24-én mutatkozik be a Fővárosi Operett-Színházban. A további tervek szerint március közepéig színpadra lépnek majd a főváros nagyobb művelődési központjaiban. Ezt követően tiszántúli, s előreláthatólag még tavár előtt külföldi vendégszereplésre indul a művészesoprot. /MTI/

Budapestre érkezett a Keita Fodeba afrikai néger balettegyüttes

1958. január 31.

Lengyelországi vendégszereplése után pénteken Budapestre érkezett a Keita Fodeba néger balettegyüttes. A magyar fővárosban egy hónapig vendégszerepelnek, majd utána Amerikában mutatják be táncművészetüket. /MTI/

Incze Jenő külkereskedelmi miniszter nyilatkozata a magyar-szovjet gazdasági tárgyalásokról

1958. január 31.

Incze Jenő, külkereskedelmi miniszter a nemrégiben folytatott magyar-szovjet gazdasági tárgyalásokról, a szovjet-magyar gazdasági kapcsolatok további fejlődéséről a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Köztudomásu, hogy ipari termelésünkhöz szükséges alapanyagok jelentős részét külföldről kell importálnunk. A behozott nyersanyagokért kész árufejtaakkal fizetünk, jórészt árukba fektetett szellemi és ipari munka révén térül vissza a külföldi nyersanyagok behozatali ára.

Nemzetközi egyezményeink közül - volumenét és jelentőségét is tekintve - legfontosabbak a Szovjetunióval kötött megállapodásaink. A megállapodások kötelező erővel bírnak és így mindkét ország tervezésének szilárd alapját adják.

Az 1957. november végétől 1958. január 15.-ig - mindvégig igen baráti légkörben - folyt magyar-szovjet kormánytárgyalások célja éppen az volt, hogy a kormányok közötti egyezményekkel is biztosítsuk a terveink megvalósításához szükséges előfeltételeket.

Hosszabb előkészítő munka után igen széles anyagot felölelő és sok tekintetben újzerű tárgyalások folytak és ezek eredményeként az előbbi egyezmények jöttek létre:

Az 1958-1960. években bonyolítandó kölcsönös áruszállításokról;

az 1958. évben kölcsönösen szállítandó árukról; egyes ipari üzemek építése és rekonstrukciója, valamint a közlekedés fejlesztése céljából a Szovjetunió által nyújtott gazdasági és műszaki segítségről, valamint egyes gépipari és finommechanikai iparágak közötti kooperáció bővítéséről.

Saját munkánk és különösképpen a Szovjetuniótól, valamint a többi szocialista országtól 1957-ben kapott támogatás hozzásegített ahhoz, hogy 1957-ben népgazdaságunk helyzetének normalizálásában jelentős eredményeket érjünk el. - korábbi éveknél bővebben voltunk ellátva a termeléshez szükséges anyagokkal és félkészárakkal, ez módot adott nemcsak a kitűzött feladatok teljesítésére, hanem bizonyos készletek gyűjtésére is, ilymódon az 1958. évi terv megvalósítására. Ezen túlmenően a baráti országok segítsége pénzügyi vonatkozásban módot adott arra is, hogy gazdasági eredményeinket teljes egészében további fejlődésünkre fordítsuk, mert hiszen az

/folyt.köv./

16.35

Február 24-én mutatkozik be Budapest közönségének a Duna Művészegyüttes

1958 január 31

Csaknem kéthetes nagysikerű vidéki körutjáról most tért vissza a fővárosba a Duna Művészegyüttes. Vendégkörútján a művészesoprot lá előadást tartott, fellépett Mosonmagyaróvárott, Sopronban, Győrben, Szombathelyen, Kőszegen, Nagykanizsán és Komáromban. A tánc, a zene és énekszámokból összeállított változatos műsort mintegy 15.000 ember tekintette meg. A táncszámok közül különösen nagy sikert aratott a Gorki novella alapján készült [Lakar] [Csudra] című romantikus táncjáték, de tetszéssel fogadták a nézők a Csodafurulyás juhász című, magyar népmeséből írt táncjátékot is. Ez utóbbit a Duna Művészegyüttes táncosportja mutatta be először Magyarországon. A Cigánytáncot a táncosoknak a legtöbb előadásra meg kellett ismételnük. Sikerral szerepelt a műsorban Járóka Sándor népi zenekara, valamint Puskás Sándor, az együttes közismert énekszólóistája is.

A nemrég alakult Duna Művészegyüttes Budapest közönsége előtt február 24-én mutatkozik be a Fővárosi Operett-Színházban. A további tervek szerint március közepéig színpadra lépnek majd a főváros nagyobb művelődési központjaiban. Ezt követően tiszántúli, s előreláthatólag még tavár előtt külföldi vendégszereplésre indul a művészesoprot. /MTI/

Budapestre érkezett a Keita Fodeba afrikai néger balettegyüttes

1958 január 31

Lengyelországi vendégszereplése után pénteken Budapestre érkezett a Keita Fodeba néger balettegyüttes. A magyar fővárosban egy hónapig vendégszerepelnek, majd utána Amerikában mutatják be táncművészetüket. /MTI/

Incze Jenő külkereskedelmi miniszter nyilatkozata a magyar-szovjet gazdasági tárgyalásokról

1958. január 31.

Incze Jenő, külkereskedelmi miniszter a nemrégiben folytatott magyar-szovjet gazdasági tárgyalásokról, a szovjet-magyar gazdasági kapcsolatok további fejlődéséről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Köztudomásu, hogy ipari termelésünkhöz szükséges alapanyagok jelentős részét külföldről kell importálnunk. A behozott nyersanyagokért kész áruformákba fizetünk, jórészt árukba fektetett szellemi és ipari munka révén térül vissza a külföldi nyersanyagok behozatali ára.

Nemzetközi egyezményeink közül - volumenét és jelentőségét is tekintve - legfontosabbak a Szovjetunióval kötött megállapodásaink. A megállapodások kötelező erővel bírnak és így mindkét ország tervezésének szilárd alapját adják.

Az 1957. november végétől 1958. január 15.-ig - mindvégig igen baráti légkörben - folyt magyar-szovjet kormány-tárgyalások célja éppen az volt, hogy a kormányok közötti egyezményekkel is biztosítsuk a terveink megvalósításához szükséges előfeltételeket.

Hosszabb előkészítő munka után igen széles anyagot felölelő és sok tekintetben újszerű tárgyalások folytak és ezek eredményeként az alábbi egyezmények jöttek létre:

Az 1958-1960. években bonyolítandó kölcsönös áruszállításokról;

az 1958. évben kölcsönösen szállítandó árukról; egyes ipari üzemek építése és rekonstrukciója, valamint a közlekedés fejlesztése céljából a Szovjetunió által nyújtott gazdasági és műszaki segítségről, valamint egyes gépipari és finommechanikai iparágak közötti kooperáció bővítéséről.

Saját munkánk és különösképpen a Szovjetuniótól, valamint a többi szocialista országtól 1957-ben kapott támogatás hozzásegített ahhoz, hogy 1957-ben népgazdaságunk helyzetének normalizálásában jelentős eredményeket érjünk el. - korábbi éveknél bővöbben voltunk ellátva a termeléshez szükséges anyagokkal és félkészárukkal, ez módot adott nemcsak a kitűzött feladatok teljesítésére, hanem bizonyos készletek gyűjtésére is, ilymódon az 1958. évi terv megvalósítására. Ezen túlmenően a baráti országok segítsége pénzügyi vonatkozásban módot adott arra is, hogy gazdasági eredményeinket teljes egészében további fejlődésünkre fordítsuk, mert hiszen az

/folyt.köv./

/Incze Jenő1.folyt./

1957. évben felvett hitelek törlesztése csak a későbbi években kezdődik meg, így egyáltalában nem terheli az 1958. évet és az 1959-1960-as éveket is még csak lényegtelen mértékben. Ennek megfelelően ezekben az esztendőben sokkal kisebb mértékben szorulunk külső támogatásra. Saját érdekünk és a szocialista tábor érdeke is azt kívánja, hogy a politikai konszolidáció mellett gazdasági konszolidációnkat erőteljes mértékben gyorsítsuk és az ellenforradalom okozta gazdasági bajokból saját munkánkra és belső erőforrásainkra támaszkodva a lehető leghamarabb kikerüljünk.

A Szovjetunió most kötött egyezmények erőteljes mértékben meggyorsítják a kibontakozás ütemét.

- Mit tartalmaz a hároméves árucsereforgalmi egyezmény?

Jelen viszonyaink között különös jelentősége van a hároméves, hosszulejratu árucsereforgalmi egyezménynek. Az egyezmény kötelező formában meghatározta a mindkét ország szempontjából fontos kiviteli és behozatali áruk mennyiségét és minőségét. Az egyezmény mintegy 60 alapvető behozatali árut és mintegy 60 alapvető kiviteli árut sorol fel.

Behozatali cikkek sorában megállapodás történt a bányászat és vaskohászat, a gép- és finommechanikai ipar, olajipar, textilipar, papíripar, vegyipar, nyomdaipar, gumóipar, közlekedés, valamint a mezőgazdaság sok alapvető fontosságú nyersanyagának és félkészárújának mennyiségéről. Így például gyapot, vasérc, nyersvas, hengereltáru, kohókoks, nyersolaj, faféleségek, rotációs-papír, szincsfémek, az alumínium-termelés segédanyagai, stb.

Az olajbányászat, az építőipar, a gépipar, az élelmiszeripar, és a mezőgazdaság számára gépeket, továbbá személy- és tehorgépkocsikat is vásárolunk, ezek ellenében is magyar árukat szállítunk.

Termelésünk szempontjából döntő jelentősége van az egyezményben biztosított nyersanyagoknak és félkészárúknak, hiszen olyan árukról van szó, amelyeknek 50-80, - sőt némelyiknek 100 százalékát importálnunk kell és amelyeknek előre való rögzítése nélkül tervezésünk és fejlődésünk kevésbé biztos alapokon nyugodnék. Az aláírt hosszulejratu megállapodás például 100 százalékgig biztosítja olyan fontos anyagok és félkészárú behozatalát, mint a vasérc, nyersvas, nyersolaj, ferroötvözetek, ugyanakkor 50-80 százalékgig biztosítja az importszükségletet kohókokszból, bányafából, fenyőfűrészáruból, cellulózból, szincsfémekből. A megállapodás lehetőséget ad arra is, /folyt.köv./

/Incze Jenő....2.folyt./

hogy az egyes éves egyezmények megkötésénél a mennyiségeket ismét felülvizsgálhassuk és a mindenkori éves tervekhez igazíthassuk. Ez 1958-ra a jelenlegi tárgyalások alkalmával már meg is történt.

Jellemző a hosszulejratu megállapodásra, hogy teljes import volumenének több mint 90 százalékát a nyersanyagok és félkészárú tesz ki. Ez az egész magyar népgazdaság anyag- és félkészárú importszükségletét körülbelül 40 százalékban fedezi. Ha figyelembe vesszük, hogy a többi szocialista országgal kötendő hároméves megállapodások is közvetlenül aláírás előtt állnak és azokban a termelésünk alapjait képező nyersanyagok és félkészárú rögzítésre kerülnek, megállapíthatjuk, hogy most induló hároméves tervünk öt éves terv megindulásakor. Annakidején ugyanis előbb történt meg a tervkészítése és jóváhagyása, mint a népgazdaságunk részére feltétlenül szükséges alapvető nyersanyagok és félkészárú nemzetközi szerződés útján való biztosítása. Ugyanakkor azonban azt is tisztán kell látnunk, hogy az import nyersanyagokkal és félkészárúkkal való gazdálkodás a legnagyobb takarékoskosságot követeli meg, részben azért, mert nem egy közülük ugynevezett deficit cikk, de ettől függetlenül azért is, mert fizetési mérlegünket a leghamarabb ütemben teljesen egyensúlyba kell hoznunk.

Milyen megállapodás jött létre az ezévi árucsereforgalmat illetően?

Az 1958. évi magyar-szovjet árucsereforgalmat szabályozó jegyzőkönyv a hosszulejratu megállapodásban biztosított importárú mennyiségét további mintegy 15 százalékkal bővíti és szabályozza a kevésbé alapvető nyersanyagok, félkészárú és készárú - utóbbiba beleértve a lakosság ellátását szolgáló közvetlen fogyasztási cikkek /hűtőszekrény, mosógép, padlókeféző, porszívó, motorkerékpár, órák, stb./ - szállítását.

Az 1958. évre előirányzott behozatal volumene az 1957. évi behozatal volumenét nem számítva a korábbi évekhez viszonyítva erőteljesen megnőtt, mert például 20 százalékkal nagyobb, mint az 1954 évi és mintegy 70-75 százalékkal nagyobb, mint akár az 1955. vagy 1956. évi import mennyiség. Természetesen már nem tartalmazza azokat a nagymennyiségű árukat, amelyeket az ellenforradalom okozta termelés-kiesés miatt 1957-ben átmenetileg behoztunk, de tartalmazza mindazokat a Magyarországon nem termelt, - vagy nem kellő mennyiségben termelt árukat, - amelyeket tradicionálisan korábban is importáltunk. /folyt.köv./



/Inoze Jenő...5.folyt.

- Milyen cikkeket szállítunk mi a Szovjetuniónak?
Ami a Szovjetunióba irányuló kivitelünket illeti, annak hosszulejárata részét az jellemzi, hogy mintegy 75 százalékát a gép- és finommechanikai iparunk gyártmányai teszik ki, a fennmaradó 25 százalékban döntően közszükségleti cikkek szerepelnek. A korábbi évekhez képest tehát az exportban jelentősen megnő a gép- és finommechanika részesedési aránya és csökken az anyag- és a mezőgazdasági termékek aránya. Külön sajátossága, hogy a gép- és finommechanikai kategórián belül erősen megnő a munkagényesebb hűtőtechnikai cikkek, valamint komplett berendezések volumene. Míg a korábbi években a szállított magyar gép- és finommechanikai cikkek súlya mintegy 310.000 tonna volt, a most aláírásra került hosszulejárata egyezmény szerint ugyanakkora értéket kitevő ilyen cikkek csak mintegy 270.000 tonna súlyt képviselnek.

Egyébként a megállapodásban egy sor eddig is szállított tradicionális áru szerepel, így igen nagy részt foglalnak el a tengeri- és folyami hajók, deruk, felvonók, szerszámgépek. Új vonása a megállapodásnak, hogy kontingentáltunk eddig nem szállított gépeket és berendezéseket, mint például Diesel-mozdony, konzervgyár, paradicsompüré-gyár, hus- és baromfi feldolgozó berendezés, valamint egy sor hűtőtechnikai cikk. Nagy előnye a megállapodásnak az, hogy távlatban előre biztosítja egy sor gyárunk kapacitásának helyes kihasználását, sőt nem egy esetben a modernizálendő vagy kibővítendő, tehát megnövelt kapacitású termelői részleg tervszerű terhelését.

Az 1958. évi kivitt szabályozó jogyzókönyv a hosszulejárata megállapodásban szereplő tételken kívül a kovásbó alapvető, de ugyanakkor mind a szovjet, mind a magyar népgazdaság szempontjából fontos cikkeket tartalmazza. Például gázgenerátorok, egyes műszerfajták, malomipari berendezések, nyomaipari gépek, pneumatikus szerszámok, varrógépek, fénycsövek, stadion-berendezés, garázs-berendezés, palackozott bor, konyakfűlők, zöldség, gyümölcs, nyoma-termékek, stb.

A magyar áruk mennyisége az 1957. évi kivittel összehasonlítva lényegesen megnőtt, de még nem éri el a korábbi évek volumenét. Így, bár mintegy 40 százalékkal magasabb, mint az 1957. évi exportszállításunk, még mindig mintegy 25 százalékkal alatta

/folyt.köv./

/Inoze Jenő...4.folyt/ 17 óra 40 perc

marad az 1953. évi legnagyobb színvonalnak.

- Milyen beruházásokhoz nyújt gazdasági és műszaki segítséget a Szovjetunió?

Aláírásra került a Magyar Népköztársaság részére ipari üzemek építése és rekonstrukciója, valamint a közlekedés fejlesztése céljából nyújtott gazdasági és műszaki segítségről szóló egyezmény is. Ez az egyezmény az 1958-1963 éveket öleli fel. Tervezési munkák elvégzése és gépi berendezések szállítása útján lehetővé teszi a Dunai Vasúti Hengerművének megépítését, a gördülőcsapágy- és Diesel-gyártás, a műszer-, a hűtőtechnikai-, az erőszármu-, az alumínium-, az építőanyag-, a textil-, a papír- és műtrágyaipar, valamint a mezőgazdaság egyes ágainak /pld. hibridkukorica termelés/ fejlesztését.

A Szovjetunió tehát igen nagy segítséget nyújt ahhoz, hogy előrehaladjunk hazánk iparának kívánatos szerkezeti átalakításában és azt hazai adottságainknak és a gazdaságosságnak megfelelően fejlesszük.

Az e lőbb felsorolt beruházások megvalósítására a Szovjetunió kormánya 300 millió rubel hitelt bocsátott rendelkezésre, évi 2 százalékos kamat mellett, s ennek törlesztése az igénybevételt követő évtől kezdődő 10 év alatt, évi egyenlő részletekben magyar árukkal történik.

Megállapodás történt az ipari kooperáció elmélyítésére és új eszközeinek bevezetésére is. Termelő kapacitásunk további kihasználása, a haladó technológia elsajátítása és ennek alapján a termelés színvonalának növelése céljából megállapodtunk a Szovjetunió kormányával abban, hogy tovább szélesítjük az erőszármu és gyengeáramú villamos berendezé-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1958 január 31

17 óra 40 perc

/Incze Jenő...5.folyt/

sek, műszerek és Diesel-motorok gyártása területén a hosszú távlatban megvalósítandó ipari kooperációt és műszaki-tudományos együttműködést. Ez az együttműködés összhangban van a KGST alapelveivel és felöleli olyan fontos területeket, mint az elektronos traktációs motorok gyártása, a szigetelőtechnika tökéletesítése, az újszerű és villamos forgógépek hűtéséhez szolgáló technológia fejlesztése, a vízvezetők automatikus szabályozása, az alumíniumtekercselések alkalmazása, a speciális szigetelő porcelánok alkalmazása, a nagyfeszültségű kábel-szülők vizsgálatának tökéletesítése, a televízió területén való együttműködés, a félvezetők alkalmazásának kiszélesítése, stb. stb. Szovjetunió ezeken a területeken a teljes mértékű műszaki dokumentációkat rendelkezésünkre bocsátja, és ilyen módon Magyarország ipari fejlődéséhez, a belső ellátás és az exportképesség növeléséhez szükséges és a modern technikának megfelelő alapok megteremtéséhez segítségnyújt.

Befejezésül megállapíthatjuk, hogy a Szovjetunióval kötött megállapodások - azok tartalmi részét és széles kiterjedését tekintve - a szocialista országokkal kötendő egyezményekkel, a tőkés országokkal is tovább fejlesztendő kapcsolatokkal együtt a külkereskedelmi vonatkozásban megadják a Magyarországi gazdasági fejlődését szolgáló biztos alapokat. Sok mulik azonban rajtunk, hogyan használjuk fel a kapott lehetőségeket, ezért komoly szervezési és takarékosági intézkedéseket kell tennünk. - fejezte be nyilatkozatát Incze Jenő, külkereskedelmi miniszter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1958. január 31.

18 óra - perc

Csehszlovák kulturális delegáció Egerben

1958. január 31.

A hazánkban tartózkodó csehszlovák kulturális küldöttség - dr. Frantisek Kahuda, a Csehszlovák Köztársaság iskola- és kulturálisügyi miniszterének vezetésével - pénteken Egerbe látogatott.

A vendégek megtekintették a város nevezetességeit, az egri várat, majd visszautaztak Budapestre. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudománytörténeti pályázatának eredménye

1958. január 31.

A Magyar Tudományos Akadémia VI. osztálya Műszaki Tudománytörténeti Főbizottsága 1957. évi tudománytörténeti pályázatának 4.000 forintos díját Pap János, az Országos Műszaki Könyvtár tudományos főmunkatársa kapta "Puskás Tivadar monográfiája" című munkájáért.

3.000 forint jutalomban részesült Endrei Walter és Szerekes József dolgozata, a 2.000 forintos jutalmat Illényi András és Pálcs Judit közös dolgozatának ítelték. A díjnyertes pályaműveket a bíráló bizottság kiadásra javasolta. /MTI/

Árucsereforgalmi és fizetési megállapodás meghosszabbítása Magyarországgal és Izland között

1958. január 31.

A Magyar Népköztársaság és Izland közötti árucsereforgalmi és fizetési megállapodást, amely 1957. december 31.-én lejárt, 1958. december 31.-ig meghosszabbították. /MTI/

B 60. kiadás

1958. január 31.

19 óra 25 perc

Svájci közlés Mery László gyilkosáról

1958. január 31.

A svájci hatóságok hivatalosan közölték, hogy Mery László gyilkosa Farkas László /született Gyömörén 1930. április 25.-én, apja Farkas László, anyja Polgár Marcella/. Farkas Lászlót a svájci rendőrség 1957. december 20.-án letartóztatta gyilkosság vádjával. A gyilkos az utóbbi n pokig tagadta, a gyilkosság elkövetését, bár számos bizonyíték ellene szólt. Megtalálták nála Mery ébresztőóráját, ingét és hanglemezeit. E holmik hozzájárulására vonatkozólag kezdetben többféle magyarázatot próbált adni, végül is bevallotta a gyilkosságot. Vallomása szerint tudott arról, hogy Mery hazatérni készül és, hogy a gyilkosság előtti napon vette fel a fizetését. Farkas jelenleg azt állítja, hogy a tettét nem egyedül, hanem egy másik személlyel együtt követte el. Farkas nevét azonban nem hajlandó elárulni. A svájci rendőrség szerint a nyomozás során megállapították, hogy Farkas Rudolf, akiről a lapok, mint gyanúsítható személyről írtak, teljesen ártatlan. Mindezt a svájci rendőrség sajtókonferencián nyilvánosságra is hozta.

Mery László meggyilkolásáról kiadott hivatalos svájci közlemények tehát igyekeznek olyan színben feltüntetni a gyilkosságot, mintha pusztán közönséges rablógyilkosságról lenne szó. /MTI/

Megnyit a lengyel gyermekrajzok és ifjúsági könyvek kiállítása

1958. január 31.

Pénteken délután a Múcsarnok kameratermében ünnepélyesen megnyitották a lengyel gyermekrajzok és a lengyel ifjúsági irodalom alkotásainak kiállítását.

Az ünnepségen résztvett a kulturális élet számos képviselője, a Külügyminisztérium és a Kulturális Kapcsolatok Intézete vezető munkatársai. Jelen volt Jan Moszczenki, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára és a diplomáciai testület több tagja.

Simó Jenő, a Szépirodalmi Könyvkiadó igazgatója méltatta megnyitó beszédében a kiállítást, amelyet a lengyel-magyar kulturális egyezmény tizedik évfordulója alkalmából rendeztek. Többek között elmondotta: az egyezmény sikere abban is megmutatkozik, hogy tíz év alatt a lengyel irodalom mintegy száz alkotása jelent meg hazánkban, összesen félmillió példányban. Hasonló eredményeket értek el a klasszikus és a mai magyar irodalom megismerésében a testvéri Lengyelországban. A jubileum alkalmából egyébként a magyar - elsősorban ifjúsági - könyvkiadást bemutató kiállítás nyílik Varsóban. Az évforduló kapcsán több hangversenyt is rendeznek Varsóban, Lodzban és Krakkóban. /MTI/

B 61. kiadás
17.48

1958. január 31.

18 óra 30 perc

Az ifjúsági szövetség ipari tanulók közötti feladatairól tanácskoztak a pedagógusok, mesterek és ifjúsági vezetők

1958. január 31.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti bizottsága pénteken egésznapos tanácskozásra hívta össze az ipari tanulókkal foglalkozó pedagógusokat, a Munkügyi Minisztérium képviselőit és a tanintézetek legjobb kiszistáit az Újvárosi nagyerőműben. Tanácskozáson Kolonits Lajos, a KISZ Központi Bizottságának osztályvezetője számolt be, milyen feladatokat kíván megoldani a közel jövőben az ifjúsági szövetség az ipari tanulók között. Elmondotta, hogy az intézetekben működő KISZ-szervezetek elsősorban a nevelő munkában kívánnak segítséget nyújtani az oktatóknak, mestereknek. A kiszisták személyes példamutatással, meggyőző szóval kívánnak változtatni egyes társaik helytelen magatartásán.

Felveszi a harcot az ifjúsági szövetség a munkaerőkölcs terén tapasztalható igazságok ellen is, s bevonja az ipari tanuló fiatalokat a közel jövőben meginduló ifjúsági akciókba, a takszerkossági mozgalomba, a dunai gátak megerősítéséért induló munkába stb. A KISZ feladatának tekinti azt is, hogy a tanulóintézetekben élénk, vidám nevelőhatású kulturális életet teremtsen, s a KISZ-szervezetek tevékenységébe mind több ipari tanulót vonjon be.

A beszámoló után vita követte. A felszólalók - intézeviszonylag igen kis létszámmal dolgoznak a KISZ-szervezetek. Ennek az az oka, hogy a fiatalok elé túl magas mércét állítanak a felvételkor. Semmi szükség nincs tagtoborzó kampányra - hangsúlyozták a hozzászólók - de azoknak a becsületese fiataloknak, akik a KISZ zászlaja alá akarnak állni, az ifjúsági szövetségben a helyük. /MTI/

B62. kiadás

1958 január 31.

18 óra 50 perc

18.05

Az új iráni követ Budapestre érkezett

1958 január 31.

Január 29-én szerdán este dr. Abdollah Forouhar, az Iráni Császárság új magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere Budapestre érkezett. A követet Usatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője fogadta.

Január 31-én az új iráni követ megbízólevelének a közel jövőben történő átadásával kapcsolatban látogatást tett Sik Endrénél, a Külügyminiszter első helyettesénél. /MTI/

Negyven ország iparra versenyez a tavaszi lipesei vásáron - Milyen gyártmányok képviselik a magyar ipart

1958 január 31.

Pénteken délután a Magyar Kereskedelmi Kamarában sajtótájékoztatót ismertették az idei tavaszi lipesei vásár előkészületeit. A magyar kiállítás szervezői elmondották, hogy a lipesei vásárokon minden ősszel és tavasszal rendszeresen részt veszünk. A március 2-án megnyíló mostani vásár számunkra különösen jelentős, mert ezen színt adunk az ellenforradalom óta eltelt időszak gazdasági eredményeiről. Azok előtt, akik a magyar pavilont tavaly is látták és az ideit is megtekintik - és ilyenek többszázszáz lesznek - azok előtt világossá válik a magyar népgazdaság egy év alatt megtett útja. A nemzetközi vásárok mindig nagy erőpróbát jelentenek a résztvevő országoknak, most pedig Lipcsében negyven ország kiállítóival kell összemérnünk technikai felkészültségünket.

Ebben az évben - először - nemcsak a technikai vásáron, kapnak helyet árunk. A közszükségleti cikkeket külön szakosítva a vásárházakban az úgynevezett Messe-Haus-okban mutatjuk be.

/folyt.köv./

B 63. kiadás

1958. január 31.

18 óra 50 perc

Rendelet a műsoros előadásokról

1958. január 31.

A műsoros előadásokról szóló 1958. évi 3. számú törvényerejű rendelet végrehajtására a művelődésügyi miniszter a belügy-, a pénzügy- és a honvédelmi miniszterrel, valamint az Árhivatal elnökével egyetértésben rendeletet adott ki.

A rendelet kimondja, hogy műsoros előadást állami szervek és vállalatok, fegyveres testületek, társadalmi szervezetek és szövetkezetek rendezhetnek. A zenekartói és a táncoktatói munkaközösségek vizsgálóelőadások, valamint az oktatási tevékenységüket kiegészítő komoly-zenei hangversenyek, illetőleg táncbemutatók rendezésére jogosultak. A nem-műsoros előadások rendezése céljából létesült állami szervek és vállalatok, valamint a társadalmi szervezetek és szövetkezetek csak alkalomszerűen rendezhetnek műsoros előadást, sorozatelőadások rendezésére nem jogosultak. Sorozatosnak azokat az előadásokat kell tekinteni, melyeket ugyanaz a rendező szerv azonos műsorral egy hónapon belül háromnál több alkalommal rendez meg akár ugyanabban, akár különböző helységben.

A műsoros előadások fogalma felöleli a hangversenyeket, az irodalmi és zenei műsorokat, a szórakoztató vegyesműsorokat, a cirkuszt, a varietét, a revüműsorokat, a zenei és a prózai színpadi műveket, a bábjátékot, a hanglemez- és magnetofonműsorokat, valamint a propaganda műsorokat. Ha a műsort az ilyen előadások rendezésére létrehozott állami szerv előre meghatározott összegért eladja, az előadás rendezőjének a műsort megvevő szervet kell tekinteni.

Tiszteletdíjért, vagy egyéb szolgáltatásért műsoros előadásra csak az léphet fel, akinek a Művelődésügyi Minisztérium, vagy az általa megbízott szerv hivatásos előadóművészi működési engedélyt adott ki. A hivatásos előadóművész közreműködésével rendezett műsoros előadások megtartásához az Állami Hangverseny- és Műsoriratszolgálat rendezési engedélye, a megyei, vagy megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi osztályának, Budapesten a kerületi tanács vb. népművelési csoportjának műsor- engedélyre szükséges. A rendező szerv köteles a műsor- engedélyt a területileg illetékes rendőri szervvel /budapesti kerületi, városi vagy járási rendőrkapitányság, községi rendőrség, illetőleg körzet- megbízott/ láttanztatni. Enélkül a műsor- engedély érvénytelen. Rendezési engedélyt az előadás előtt legalább 15 nappal kell kérni az Állami Hangverseny- és Műsoriratszolgálattól, amely a kérelem kézhezvételétől számított három napon belül dönt. /folyt.köv./

B 64. kiadás

1958. január 31.

18 óra 50 perc

/Rendelet....1.folyt./

A rendezési díjat és a szerzői jogdíjat az igazgatóság állapítja meg, valamint felülvizsgálja a fellépti díjakat. Egész estét betöltő színpadi mű hivatásos előadóművészek közreműködésével történő előadásához a mű szerzőjének engedélyét is meg kell szerezni a Szerzői Jogvédő Hivatal útján. Ilyen esetben a rendező szerv a jogdíj fizetése szempontjából az állami színházakkal egy tekintet alá esik.

Az illetékes művelődésügyi szerv az előadni kívánt műsorszámokat műsorpolitikai és művészi szempontból felülvizsgálja és határozatában figyelembeveszi a helyi igényeket, valamint a műsoros előadások egyeztetésének szempontját. A műsorengedélyt csak abban az esetben adhatja meg, ha a rendező szerv bemutatja a rendezési engedélyt és igazolja a rendezési díj, továbbá a szerzői jogdíj befizetését. Az illetékes rendőri szerv a műsorengedély láttamozásakor köteles ellenőrizni, hogy az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság megadta-e a rendezési engedélyt. A műsorengedély, vagy a rendőrségi láttamozás megtagadása esetén az igazgatóság a rendező szerv kérésére megírja a befizetett rendezési díjat. Ugyanez vonatkozik a szerzői jogdíjra is.

A rendelet után a kizárólag kulturális csoport közreműködésével rendezett műsoros előadásokat és táncmulatságokat szabályozza. Kulturális csoportnak csak az a művészeti csoport tekinthető, amelynek tagjai nem rendelkeznek hivatásos előadóművészi működési engedéllyel és a szereplésért sem tiszteltdíjban, sem más ellenszolgáltatásban nem részesülnek. A szerepléssel kapcsolatban felmerült és részletesen elszámolt költségeket azonban a rendező szerv fedezheti. A kizárólag kulturális csoport közreműködésével rendezett műsoros előadások és táncmulatságok megtartásához a községi tanács véreghajtó bizottságának, Budapesten a kerületi tanács vb. népművelési csoportjának, megyei jogú városokban a városi tanács vb. művelődésügyi csoportjának műsorengedélye és ennek rendőrségi láttamozása szükséges. Az ilyen előadások és táncmulatságok rendezéséhez nem kell engedélyt kérni az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóságtól. Az ilyen előadások műsorengedélyét nyolc nappal előbb kell kérni. Egész estét betöltő színpadi művek előadásához a megyei művelődési osztály jóváhagyása szükséges. A műsorengedélyt az illetékes művelődésügyi szakigazgatási szerv az ilyen előadásokra meghatározott szerzői jogdíj befizetésének igazolása esetén adja meg. Belépődíj nélkül rendezett műsoros előadás engedélyezésénél nem kell igazolni a szerzői jogdíj befizetését. /folyt.köv./

B 65. kiadás

1958. január 31.

19 óra 50 perc

/Rendelet....2.folyt./

A művelődésügyi szakigazgatási szerv hátra néven belül dönt a kérelem ügyében. A műsorengedély az illetékes rendőri szerv láttamozása nélkül érvénytelen.

A műsornélküli táncmulatságokra ugyancsak legalább nyolc nappal előbb kell engedélyt kérni és belépődíj esetén igazolni kell a szerzői jogdíj befizetését. A társas táncoktatás keretén belül rendezett össztáncokhoz nem kell külön engedély.

Ha az előadáson hivatásos előadóművész és kulturális csoport együttesen szerepel, akkor a hivatásos előadóművészek közreműködésével rendezett műsoros előadásokra vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni.

Az előadott műsor tartalmáért a rendező és az engedélyező szervek felelősek. Nincs szükség rendezési, illetőleg műsorengedélyre, annak rendőrségi láttamozására az iskolákban táncmulatság nélkül rendezett műsoros előadásokhoz. Ugyanez vonatkozik állami szervek és vállalatok, vagy azok keretében működő társadalmi szervezetek által saját helyiségekben hivatásos előadóművész közreműködése nélkül rendezett műsoros előadásokra. Hasonlóképpen nem kell engedélyt kérni a politikai jellegű ünnepélyes előadások, vagy termelési értekezletek belépődíj nélküli kiegészítő műsoraihoz, az állami színházak és hasonló intézmények, az Országos Filharmónia, az Országos Rendező Iroda és az Állami Népi Együttes saját rendezési előadásaihoz és olyan hivatásos rendezőszervek, vagy műsorok előadásaihoz, amelyeket az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság az engedélyezési eljárás alól felment. Fontos az engedélyezési eljárástól a Magyar Rádió és Televízió belépődíj nélküli nyilvános előadásai, a művészeti oktatási intézmények vizsgálóelőadásai.

A hanglez- és magnetofon műsorok belépődíj esetén a hivatásos művészek közreműködésével rendezett előadásokkal esnek azonos elbírálás alá. Belépődíj nélkül viszont a kizárólag kulturális csoport közreműködésével rendezett előadásokra vonatkozó szabályokat kell alkalmazni.

A fegyveres testületek által saját helyiségekben rendezett műsoros előadások engedélyezése nem tartozik a rendelet körébe, viszont a nem saját helyiségben rendezett műsoros előadásokra és táncmulatságokra a rendelet szabályai irányadók.

Nem tartoznak a rendelet hatálya alá a vendéglátóipari üzemek működése körében adott műsorok.

A rendelet megszegése - amennyiben súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik - szabálysértés és háromezer forint pénzbírsággal sújtható. A rendelet február 1.-én lép hatályba, de a február 1.-ig az Országos Filharmónia által közvetett műsorokat március 1.-ig az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság rendezési engedélye nélkül is meg lehet tartani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1958 január 31

19 óra perc

18.20

/Negyven ország....folyt/

Igy bemutatónk szakszerűbb lesz és megnövekedett a kiállítás területe is. A technikai pavilonban 2000 négyzetméter területet foglalnak el a magyar gyártmányok, amelyek - néhány cikktől eltekintve - először szerepelnek Lipcsében. Kiállításuk érdekességét az is növeli, hogy a gépeket és a műszereket működés közben tekintheti meg a látogató közönség. A technikai kiállítás látogatóit a 620-as IKARUS-autóbusz fogadja. Emellett énrakodó dömper, nyerges vontató és tehergépkocsi sorakozik, s a kiállítás kerékpárokkal, motorkerékpárokkal, köztük a fanni robogóval folytatódik. Távolság Csepel varrógépeket mutatunk be varrás közben. Az Elzett Gyár önálló bemutatóján a világhírű gyártmány, az Elzett-lakat kulcsnak utolsó, befejező munkáját a látogatók is megfigyelhetik. Kiállítunk kávéfőző gépeket, padlókefőzőt és egyéb háztartási felszerelést. Nagy érdeklődésre tart számot a Poly-on elnevezésű ózonító berendezés, amely élelmiszerek tartósítására, borok nemesítésére, a gyógyászatban és ipari folyamatok gyorsítására alkalmazható. A pavilon közepén a legújabb szerszámgepeket helyezik el. Ezek között lesz a háromféle kivitelben készülő GH-400-as gyalu és a tökéletesített léggárnás készörögép. Műanyag húzógépet is bemutatunk, amelynek a külföldi gyártmányokkal szemben az a nagy előnye, hogy egészen olcsó szerszámok kellenek hozzá. Elvisszük Lipcsébe a műszeripar számos gyártmányát is. Először állítjuk ki itt a nukleáris műszereket. Az orvosi műszerek közül említésre méltó az a műtőlámpa, amely nem fejt hőt és nem vet árnyékot. Az érdekességek közé tartoznak még az új típusú rádiók és a televízió. Az Orion gyár óriási rádiót készített, amelyen gombnyomásra a különböző típusú készülékek német nyelven mutatkoznak be. Egy telefonkészülék magnetofon segítségével német, angol, francia és orosz nyelven ad felvilágosítást a kiállított gépekről.

A pavilon emeleti részén husz szobából álló tárgyalóban fogadjuk az üzletfeleket. Nyolcvan személyes filmbemutató terem is építünk, ahol a reklám és szakkilmeken kívül játékfilmeket is vetítünk. Láthatják majd a Kati és a vadmacska és a Szánkó című filmeket. Aki elhagyja a pavilont, élelmiszerárúsító hely mellett halad el, ahol a világhírű magyar élelmiszerekből vásárolhat.

A szakosított vásárházakban helyezük el a textilárakat, könyvkiadásunk legszebb műveit és a gyógyszeripar készítményeit. A magyar külkereskedelen képviselőin kívül nagy számban vesznek részt az idei lipcsei vásáron a különböző iparágak képviselői is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1958 január 31

19 óra perc

Angyalföldi fiatalok bucsuztatták a szovjet fiatalokat

1958 január 31

Pénteken a Nyugati pályaudvarról elutazott a hazánkban tartózkodó negyven szovjet fiatal, közülük tizenegy a moszkvai Vörös Presznya, Angyalföld testvérkerületéből való. A bucsuztatáson megjelentek a budapesti és az angyalföldi KISZ-képviselői, valamint a XIII. kerület üzemeinek munkásfiataljai, akik jelvényeket és ajándékokat adtak át a szovjet fiataloknak. /MTI/



1910

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás 1958 január 31 19 óra perc

18.52

Harminc-harminckétezer lakást építenek ebben az évben - Trautman Rezső építésügyi miniszter tájékoztatója az elmúlt évi munkáiról és az idei feladatokról

1958 január 31

Trautman Rezső építésügyi miniszter pénteken délután tájékoztatta a sajtót az állami építő- és építőanyagipar múlt évi munkájáról, az évi feladatairól.

Beszélt az ellenforradalom utáni súlyos időről, amelyből az építőipar hamar kilábolt. Az építőipar a maga területén hamar megteremtette a konszolidációt és ez a munkásság dicsőségére válik. Az 1957 évi terv az ipar már teljesen felkészültentálta, úgy hogy az év folyamán csaknem állandóan feszegette a terv kereteit. Ennek megfelelően a jóváhagyott tervet év közben emelték is. Az építőipar 4 százalékkal, az anyagipar 8 százalékkal teljesítette túl az eredeti tervet. A felemelt végleges tervet a minisztérium 104,4 százalékra teljesítette.

Mint az ellenforradalom kártevésére jellemző eddig ismeretlen adatot közölte a miniszter, hogy az állami építőipari vállalatok forgóalapjuk jelentős részét elvesztették az októberi események következtében és mintegy 800 millió forint termelés kiesést szenvedtek. Ezt hitellel kellett pótolniuk. A harmadik negyedévtől kezdve pedig - és ez a vállalatok érdeme - a náluk hagyott többlet nyereségből finanszírozták munkájukat. Teljesítményükre jellemző, hogy a többlet nyereség nem végleges adatok szerint az építő és szerelő iparban mintegy 80 millió, az anyagiparban csaknem 70 millió.

Műszakilag is jól dolgozott az ipar és olyan különleges feladatokat is megoldott, amelyek egészen újak voltak, mint például a televízió és az atomreaktor épületének elkészítése. Kiemelte a miniszter a lakásépítési, ezen belül a bányász-lakásépítési eredményeket. A tízezer bányász-lakásból nyolcezeret az Építésügyi Minisztérium vállalatai készítették el. Az ÉM vállalatok 19.000 lakást adtak át az év végéig. A más tárcák és a magánosok által épített lakásokkal együtt csaknem 50.000 lakás épült fel 1957-ben. Körülbelül 200.000 ember részére adott tehát fedelmet az építőipar 1957-ben, ami azt jelenti, hogy akkora város felépítésének megfelelő munkát végzett, mint Miskolc.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás 1958 január 31 19 óra perc

19.05

Harminc-harminckétezer...lfolyt./

Ezt a nagy munkát tetőzte a Budapesten és több nagy vidéki városban megkezdett tatarozás, amelyhez fogható még nem volt Magyarországon.

Mint az építésügyi tevékenység új vonásait említette a miniszter, hogy sokat fejlődött a műemlékvédelmi szemlélet és a műemlékek tényleges védelme, valamint a város- és községfejlesztési tervek kidolgozása. Új vonásként jelentkezett az igazgatási és a szervezési munka erősödése. Elkezdték korszerű építésügyi törvény megszerkesztését, amely valószínűleg még ebben a félévben jogerőre emelkedik. Az új törvény, a most készülő végrehajtási utasításával együtt olyan szabályzat lesz, mint a gyógyszerészeknek a gyógyszerkönyv. Több más között az építőanyagok célszerű felhasználásán kívül a legjobb, legcélszerűbb építési módokat is előírja.

Az, hogy az idei népgazdasági teret a korábbi gyakorlattól eltérőleg már januárban jóváhagyta az Országgyűlés, az építőiparnak is javára válik, mert idejében felkészülhet feladataira. Az 1958 évi építőipari terv végrehajtása nem könnyű, mert a tavalyinál mintegy 8 százalékkal magasabb termelési feladatokat ír elő. Jelentősen csökkenteni kell az önköltséget. Az ártámogatás természetesen elmarad és a vállalatoknak enélkül is számottevő nyereséget kell elérniük. A tervteljesítés tehát nem lesz könnyű, de minden lehetőség megvan, hogy sikerüljön. Vigyázni kell arra is, hogy a terv teljesítése se következzék be, mert akkor zavrok állhatnak elő az anyagellátásban. Ez persze nem jelenti azt, hogy ha megtakarítástól ered a teljesítés, ne lehessen túllépni a kereteket. Erre meg is van a lehetőség és a minisztérium mindent elkövet a lehető legnagyobb takarékoság érdekében. Az anyagfelhasználással kapcsolatos káló csökkentésében, a lopások megszüntetésében, a különleges anyagigények elhárításában a minisztérium a legnagyobb szigorú fogja tanusítani.

Hangoztatta a miniszter, hogy a lakásépítés változatlanul központi feladata lesz a minisztériumnak. Ezenkívül jelentős iskolaépítési programot kell lebonyolítani. Állami erőből 12.000-13.000, magánérből 20.000-22.000 lakás épül az év folyamán. Így körülbelül 30.000-32.000 lakás készül el az év végéig. A magánépítkezésekhez az állam biztosítja a hitelt és az anyagot. A megépítendő tantermek száma mintegy 800. Ez nem nagy szám, mégsem lesz könnyű realizálni, mert az iskolák nagyobb része vidéken, a tanyavilágban épül.

/folyt.köv./

19.20

A lakásépítési program a szükségletet nyilvánvalóan nem elégíti ki. Ez azonban nem történet másként, mert ebben az évben elsősorban azt az ipari bázist kell erősíteni, amely lehetővé teszi a későbbi nagyszámú lakásépítést. Ezenkívül be kell fejezni a folyamatban levő nagyobb beruházásokat.

A hozzá intézett kérdésekre elmondotta még a miniszter, az építőanyagpiac megújítására olyan rendszert akarnak bevezetni, amely a dolgozókat anyagilag is érdekeltté teszi a piaci megújításában. Az építkezések olcsóbbá tételét szolgálja az az intézkedés is, hogy az árvetés elkövetését a tervező intézetek hatásköréből a vállalatok hatáskörébe utalják.

Lux László miniszterhelyettes a tervellátottság javítása ügyében feltejtett kérdésekre válaszolt. Az építkezések tervellátottsága ebben az évben javult, mert az idén már januárban elkészült a népgazdasági terv. Bejelentette a miniszterhelyettes, hogy elburjánzott illetéktelen tervezés szabályozására néhány héten belül intézkedés történik.

Szokup Lajos miniszterhelyettes az ^{új} építőanyagokról szólva elmondotta, hogy az idén-új üzem kezd meg működését, amely tufa-törmeléből építőblokkokat présel a Német Demokratikus Köztársaságból beszerzett gép segítségével. Egy Csehszlovákiából beszerzett géppel pedig tufa-tömbökből készítenek majd építőblokkokat.

A tájékoztatót Trautman Rezső miniszter zárta be. Megemlítette, hogy a minisztérium a jövőben fokozott mértékben érvényt szerez azoknak a rendelkezéseknek, amelyek a szövetkezeti építési és a magánipar működését szabályozzák. Jelenleg az a helyzet, hogy a szövetkezeti és a magánipar túlzott mértékben vesz részt az állami építkezésekben. A minisztérium gondoskodik arról, hogy visszatérjenek eredeti rendeltetésükhöz, a magániparban történő építkezések elvégzéséhez.

/MTI/

19.30

A kereskedelmi dolgozók becsületes többségének segítségével erősebben kell fellépni a társadalmi tulajdon fosztogatói ellen - Tausz János belkereskedelmi miniszter beszéde a Pest megyei kereskedelmi dolgozók értekezletén

1958. január 31.

A Pest megyei kereskedelmi vállalatok vezetői pénteken délután értekezletet tartottak a megyei tanács székházában. Marosi Jenő, a megye pártbizottság osztályvezetője nyitotta meg az értekezletet, majd Tausz János belkereskedelmi miniszter, Pest megye országgyűlési képviselője tájékoztatta a résztvevőket a belkereskedelemben 1957 évi eredményeiről és idei feladatairól.

- belkereskedelemben tavaly száz százalékkal teljesítette államtervét és ezzel az 1956 évinél 9.5, az 1955 évinél 20.2 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le.

- Az élelmiszeripar forgalma lényegében nem változott az előző évekhez képest - mondotta a miniszter, - de javult az ellátás színe, több nagyobb tápértékű élelmiszer, valamint gyarmatáru jutott a fogyasztókhoz. Egyfelől a Szovjetunió és a baráti országok segítségével, a hazai iparnak a vártnál gyorsabb helyreállítása és a fogyasztási cikkek importjának fokozása, másfelől a vásárlók fizetőképességének növekedése eredményezte, hogy lényegesen nőtt a nagyértékű technikai felszerelések, a kulturális igényeket kielégítő árucikkek, valamint a népgazdasági gépek eladása és így az 1957 évi vegyipari forgalom husz százalékkal volt magasabb a tavalyelőttinél.

A kereskedelmi dolgozók helyzetéről szólva a miniszter elmondotta, hogy bérük 1957-ben összesen 257 millió forinttal nőtt, beleszámítva a közétkeztetési dolgozók térítés nélküli étkeztetését is. Ezután a Pest megyei tanácsi és a földművelésügyi minisztérium kereskedelemben elért eredményeit ismertette, majd a belkereskedelemben idén feladataival foglalkozott.

- 1958-ban a lakosság vásárlóerejének további növekedésével kell számolnunk - mondotta, - s ezért, figyelembe véve import-, valamint nyersanyag helyzetünket is, az idei áruforgalmat a tavalyinál 6.5 százalékkal magasabbra terveztük. Ezen belül azonban fokozottabban igazodnunk kell a vásárlók igényeihez, ezért - az élelmiszerforgalom változatlan szinten tartása mellett - tizszázalékkal több ruházati és 14 százalékkal több vegyes iparcikket hozunk forgalomba.

/folyt. köv./

B 72. kiadás

1958. január 31.

20 óra — perc

/A kereskedelmi dolgozók1. folyt.

- A kereskedelmi dolgozók feladatát megnehezíti, hogy ezt a nagyobb forgalmat relative kisebb készlettel kell lebonyolítani, s ezért szükséges a készletgazdálkodás jelentős javítása s meg kell gyorsítani az áruk forgalmi sebességét. Sok változtatni való van az árueelosztásnál is, mert ez gyakran nem alkalmazkodik az igényekhez. Az igények jobb megismerésére, a készletek elfekvésének megelőzésére magasabb színvonalra kell emelni a piacutatást. A fogyasztók érdekében melőbb fel kell számolni a kis- és nagykereskedelem, valamint a nagykereskedelem és az ipar közötti kapcsolatban még gyakran megmutatkozó elvtelenségét, liberalizmust. Határozottan érvényt kell szerezni az áruk minőségét, vagy a szállítási határidőket illető követeléseknek. Arról sem az ipar, sem a kereskedelem nem tehet, hogy bizonyos cikkekben az idén is hiány lesz, mert ezek gyártásához vagy nem jutunk elég külföldi nyersanyaghoz, vagy nem elegendő az ipar kapacitása. A helyi források feltárásával, ügyesebb kereskedelmi munkával azonban sürgősen meg kell szüntetni bizonyos apróbb cikkek, elsősorban egyes rövidárú beszállító hiányát.

Tausz János ezután a magánkereskedelem és a magánipar helyzetéről beszélt.

Több kormányintézkedés nyomán a magánkezdeményezés tavaly jelentős mértékben szűsödött. Ez teljesen ésszerű is ott, ahol az állami vagy a szövetkezeti kereskedelem nem tudja megfelelően vagy elég gazdaságosan kielégíteni a lakosság igényeit. A magánkezdeményezés azonban sok helyen üzérkedésbe esett át, a szocialista kereskedelem és irányító szervei pedig kissé elaludtak. Ezen a téren is az eddiginél sokkal következetesebben kell alkalmaznunk a szocialista építés átmeneti időszakának lenini gazdaságpolitikai elveit. Mi egyik oldalról teret engedünk a magánkereskedelemnek, de ugyanakkor a másik oldalról szabályoznunk is kell, általában gazdasági eszközökkel, piaci verseny útján, a szocialista kereskedelem színvonalának emelésével, üzérkedés esetében pedig erővel-yes adminisztratív eszközökkel is. Ne felejtsük el a kiskereskedők, de ne felejtsük el mi sem, hogy az iparigazolvány nem jelent egyúttal engedélyt a spekulációra, visszaélésre.

A belkereskedelmi miniszter a továbbiakban a társadalmi tulajdon védelmének problémáival foglalkozott.

- A kereskedelmi alkalmazottak között igen sok a deklasszált elem, akik korrupcióval, sikkasztással akarnak /folyt. köv./

1946

B 73. kiadás

1958. január 31.

20 óra 05 perc

/A kereskedelmi dolgozók2. folyt.

a hajdani életmódjuk folytatásához szükséges pénzt megszerezni. A társadalmi tulajdon ellen vétők elsősorban közülük kerülnek ki. Gyakran előfordul azonban az is, hogy az alapjában véve tisztességes dolgozók szinte "belenőnek" a visszaélésekbe, megsértik a társadalmi tulajdon, először elig számottevő mértékben, majd mind fokozottabban, anélkül, hogy ezt tudatosan elhatároznák. Mindemellett han súlyoznunk kell, hogy a kereskedelmi dolgozók túlnyomó többsége becsületos, tisztességes ember, s vissza kell utasítanunk azt a rágalmat, amely egyesek bünei vagy hibái miatt, a kereskedelem dolgozóit általában korruptnak, csalóknak kiáltja ki. Nekünk éppen a kereskedelmi dolgozók becsületos többségére apellálva, az ő segítségükkel kell az eddiginél sokkal erősebben fellépni a társadalmi tulajdon fosztogatói ellen. A társadalmi tulajdon megsértésének, a vásárlók és az állam megkárosításának vannak azonban ugynevezett objektív okai is. Ezek közé tartozik például, hogy az ipar sok esetben hiányos sullyal szállítja az originált csomagokat. Éppen ezért társadalmi méretű, valóságos komplex harcot kell indítani elsősorban az objektív leltárhányi okok kiküszöbölésére, hogy annál nagyobb erővel küzdhossunk a visszaélések ellen.

Tausz János végül azokról a feladatokról beszélt, amelyeket a kereskedelmi vállalatok pártszervezeteinek kell megoldaniuk a kulturált szocialista kereskedelem további fejlesztése érdekében.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el, amelyekre Tausz János belkereskedelmi miniszter válaszolt. Befejezésül javasolta, hogy a nagy-állami és szövetkezeti kereskedelem készítsen közös tervet a profilok jobb elhatárolására a szakboltok számára növelésére és általában a szocialista kereskedelem kulturájának emelésére. /MTI/

Új magyar darab bemutatója a Néphadsereg Színházban

1958. január 31.

A Magyar Néphadsereg Színházában pénteken este hozták először színpadra Balázs Sándor Érettségi után című 3 felvonásos színművét. A darab főszerepeit Sulyok Mária, Vass Éva, Szakáts Miklós és Pálos György játsszák. A színművet Kazár István rendezte. /MTI/

B 74. kiadás

1958. január 31.

40 óra 15 perc

A népfrontmozgalom pénteki fővárosi eseményei

1958. január 31.

Az V. kerületi népfront-bizottság kezdeményezésére pénteken délután megalakult a kerületi gyermek és ifjúságvédelmi tanács. Első lépésükön elhatározták, hogy nyilvántartásba veszik azokat a 14-18 éves fiatalokat, akiknek erkölcsi, jellembeli fejlődése rendszeres elfoglaltság hiányában veszélyeztetve van, továbbá azokat a gyermekeket, akik családi körülményeik, vagy szociális helyzetük miatt nevelés szempontjából a társadalom támogatására szorulnak. A gyermekvédelmi tanács a kerületi pedagógusok, a társadalmi és a tömegszervezetek, továbbá a lakóbizottságok bevonásával kívánja ellátni az ifjúságvédelmi feladatokat.

xxx

A III. kerületi népfront-bizottság székházában pénteken újjáalakult a kerületi békebizottság. A békebizottság összefogja majd az üzemekben és a hivatalokban mind élénkebb munkát kifejtő békebizottságok tevékenységét, gondoskodik a munkahelyeken és a lakóterületen békegyűlések rendezéséről, továbbá a fontosabb nemzetközi eseményeket ismertető előadásokat szervez. A bizottság elsősorban azt tűzte ki céljává, hogy a kerület minden lakosával megismerteti a moszkvai békekülföldi jelentőségét.

xxx

A Hazafias Népfront IV. kerületi bizottsága pénteken este képviselői beszámolóra hívta meg a kerület választóit. A Ságvári Endre művelődési ott onban Peskó Livia, Ujpest országgyűlési képviselője ismertette az országgyűlés legutóbbi ülésének elhangzott kormányelnöki beszámolót, a párt és a kormány állásfoglalását a fontosabb bel- és külpolitikai kérdésekben. /MTI/

Több mint nyolc kilós ikreket szült egy fertőrákosi fiatalasszony

Via 12 34

1958. január 31.

Bendes Lászlóné, fertőrákosi fiatalasszony ikreket szült. A két fiúcska súlya 8 kiló 15 deka. Az egyik csecsemő 5 kilós, tehát megfelel egy kéthónapos gyermek nagyságának. A fiatalasszony lakásán szült, orvos segítségével. Az anya és a csecsemők jól vannak. /MTI/

1020

B 75. kiadás

1958 január 31

10 óra 15 perc

Uj üzemszert avattak a Mosonmagyaróvári Kötöttárugyárban

1958 január 31

A Mosonmagyaróvári Kötöttárugyárban egynillió forintos beruházással külön export konfekciós üzemszert létesítettek. Pénteken délelőtt ünnepélyesen adták át a külföldi és belföldi gépekkel berendezett, öltözővel, mosdóval ellátott korszerű épületet, amelyben háromszáz munkást foglalkoztatnak. Horváth Ferenc igazgató ismertette az új üzemszert létesítésének körülményeit, majd a jelenlevők megtekintették az üzemet és a hozzátartozó export-raktárt. /MTI/

Megoperálták Horváth Imre külügyminisztert

1958 január 31

Horváth Imre elvtárs, külügyminiszter a napokban súlyos epekő operáción esett át. Állapota kielégítő. /MTI/

Nagygyűlés a IX. kerületben

1958 január 31

A Magyar Szocialista Munkáspárt IX. kerületi végrehajtó bizottsága és a Magyar Honvédelmi és Sportszövetség kerületi elnöksége pénteken délután nagygyűlést rendezett a kerületi pártbizottság székházában. A nagygyűlésen Szabo István altábornagy, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség országos elnöke tartott előadást a szövetség feladatairól, működéséről. Hangoztatta, hogy a szövetség nemcsak saját szervezeteiben, hanem a lakosság széles tömegei között segíti népünk szocialista hazafiságra nevelését, ápolja a forradalmi hagyományokat.

Az előadás után az egyesített tisztiskola művészeti együttese adott műsort. /MTI/



B 76. kiadás 1958. január 31. 90 óra 20 perc

Fogadás a lengyel nagykövetségen

1958. január 31.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a lengyel-magyar kulturális egyezmény aláírásának tizedik évfordulója alkalmából pénteken este fogadást adott.

A fogadáson megjelent Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Sik Andre, a külügyminiszter első helyettese, Szabos István és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes, Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, a magyar kulturális és tudományos élet számos kiválósága.

A szívéllyes baráti hangulatban lefolyt fogadáson beszédet mondott Adam Willmann nagykövet, amelyre Péter János válaszolt.

Az esten nagyszerű művészi műsort adott Barbara Hesse-Bukowska Chopin-díjas zongoraművésznő. /MTI/

Ülést tartott a Borsod megyei képviselőcsoport

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Képviselőcsoport

1958. január 31.

Pénteken Miskolcon a megyei tanács előadótermében ülést tartott a Borsod megyei képviselőcsoport. Az ülésen részt vett Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes. Ott voltak a megyei és a városi pártbizottság, a Hazafias Népfront-bizottságok, s a tanácsok vezetői.

Az ülésen Gácsi Miklós, a képviselőcsoport titkára főfeladatként jelölte meg, hogy mielőbb ismertessék a választókkal az országgyűlésen elhangzottakat és mozgósítsanak azok végrehajtására.

Rónai Sándor Borsod megye országgyűlési képviselője is hangsúlyozta, hogy most az egyik legfontosabb munka az országgyűlés határozatainak ismertetése. /folyt. köv./

B 77. kiadás 1958. január 31. 90 óra 20 perc

Ülést tartott....folyt..

A párt, a tanács, a Hazafias Népfront és a szakszervezetek segítségével - mondta, - olyan közösséget kell kialakítani, amelyben minden becsületes ember, aki a hazának hű fia küzd az egész nép előtt álló feladatok megvalósításáért. Egyre inkább erősödik a bizalom a párt és a kormány iránt. Ezt a bizalmat nemcsak megtartani, hanem fokozni kell. Ehhez őszinte, emberi hangra van szükség. Ha mi őszintén, nyíltan beszélünk, akkor szót lehet érteni az emberekkel.

Befejezésül a népi ellenőrzés jelentőségéről beszélt, s elismeréssel nyilatkozott a társadalmi tulajdon fokozottabb védelméről szóló kezdemény zésről.

Ezután Koczina Mihály, majd Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Borsod megye képviselője beszélt a várost érintő kulturális kérdésekről.

Kukucska János a miskolci színház építésével és a művészeti együttesek munkájával foglalkozott. Grubics István, a tokajhegyaljai rekonstrukció fontosságát vázolta, Kovács Sándor, a városi tanács vb. elnöke pedig Miskolc szociális helyzetét ismertette.

A többórás vita Gácsi Miklós zárószavával ért véget.

/MTI/

A nyomdász szakszervezet központi vezetőségének ülése

1958. január 31.

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége pénteken délután ülésezett, amelyen Terényi László, a szakszervezet főtitkára terjesztette elő az elnökség beszámolóját az elmúlt négy hónap munkájáról és a további feladatokról. Az ülésen részt vett a Szovjet Kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége is, élén Z. A. Csernyikinával, a szakszervezet központi bizottsága titkárával. Foglalkoztak a szocialista munkaverseny kibontakoztatásának módjaival. Az értekezlet részletesen foglalkozott a társadalmi tulajdon védelmével és az elhangzott megállapítások értelmében szükséges a felvilágosító munka javítása és megfelelő rendszabályok alkalmazása. Szöbakerült a nyomdaipari szakmunkáshiány problémája és többen sürgették, hogy az illetékes szervek fordítsanak nagyobb gondot az utánpótlásra, a fiatalok nevelésére, s a tanműhely felszerelésének korszerűsítésére. Az ülésen felszólalt Z. A. Csernyikina is, tolmácsolva a szovjet nyomdaipari és kiadványipari dolgozók, újságírók üdvözlését. /folyt. köv./



B 78.kiadás

1958. január 31. 20 óra 25 perc

/A nyomdász szakszervezet....folyt./

Szólt magyarországi tapasztalatairól is, majd átadta a Szovjet Kulturális Dolgozók Szakszervezetének ajándékát, egy televíziós készüléket, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének. Ezután a szakszervezetek központi vezetősége meg tárgyalta az 1958 évi költségvetés tervezetét, majd az időszaki szervezeti kérdéseket. /MTI/

Külföldi államférfiak üdvözlő távirata dr. Münnich Ferencnek,
a Minisztertanács elnökének

1958. január 31.

Dr. Münnich Ferencet, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából külföldi államférfiak táviratban köszöntötték.

N. Bulganyin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke az alábbi táviratot küldte:

"Kedves Münnich Elvtárs!

A szovjet kormány, valamint a magam nevében melegen köszöntöm Önt a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökévé történt megválasztása alkalmából, s kívánom, hogy magas tisztában érjen el nagy sikereket a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetése alatt, a szocializmust építő magyar nép javára.

Erősödjenek és fejlődjenek országaink me bonthatatlan barátsága a marxizmus-leninizmus tanításának mindent legyőző zászlaja alatt".

Anton Jugov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke és Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára táviratukban a következőket írják:

"Kedves Münnich elvtárs!

Abból az alkalomból, hogy a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökévé választották, fogadjon szerencskívánságainkat és legszívesebben jó kívánságainkat. Jó egészséget és sok erőt kívánunk Önnek további eredményes munkájához, újabb sikereket Magyarországnak gazdasági, politikai és társadalmi életének minden területén, a bolgár és a magyar nép barátságának és együttműködésének fejlesztéséért, a Szovjetunió vezette szocialista tábor egységének és hatalmának további gyarapításáért, a béke és a népek közötti barátság ügyéért végzendő munkájában. /folyt.köv./

B 79.kiadás

1958. január 31. 20 óra 35 perc

/Külföldi államférfiak....folyt./

Dzsawaharlal Nehru, az Indiai Köztársaság Minisztertanácsának elnöke és külügyminiszter táviratának szövege a következő:

"Hálás köszönetet mondok azért a kedves táviratért, amelyet az Ön elődje, Kádár János önmegméltósága küldött nekem az Indiai Köztársasági Nap ünnepségei alkalmából. Nagyrabecsülöm a táviratban kifejezett érzéseket és minden reményem megvan arra, hogy a jövőben teljesedik a népek békévégya.

Legyonszabad egyúttal megragadnom ezt az alkalmat ahhoz, hogy szerencsekívánságaimat fejezzem ki Önnek Magyarország miniszterelnöki tisztsége átvétele alkalmából".

J. Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke táviratában a következőket írja:

- Drága Münnich elvtárs! Engedje meg, hogy a Mongol Népköztársaság kormánya nevében, és személyesen is szívesen üdvözlöm Önt abból az alkalomból, hogy megválasztották a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének, Szívből kívánok Önnek jó egészséget és nagy sikereket e magas poszton a szocializmus további eredményes építése, valamint a szocialista táborhoz tartozó országok sziklaszilárd egységének további erősítése érdekében, és a világbéke erősítése érdekében végzett gyümölcsöző munkájához.

Dr. Alois Neumann, a Csehszlovák Köztársaság postaügyi minisztere táviratában többek között ezeket írja:

- Szerem fogadja őszinte üdvözlőmet és jókívánságaimat abból az alkalomból, hogy megválasztották a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének. Kívánok Önnek és a magyar népnek nagy sikereket a szocializmus építésében.

xxx

Az ország különböző részeiből pártszervezetek, tömegszervezetek, üzemek, intézmények dolgozói és vezetői, valamint régi harcostársak, barátok, a munkásmozgalom veteránjai fejezték ki táviratokban és levelekben szerencsekívánságaikat dr. Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökévé történt megválasztása alkalmából. /MTI/

B 80. kiadás

1958. január 31. 21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. január 31.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 31.-én, pénteken 21 órakor:

A hideg a Tiszántulon is gyengül
alatt

Az elmúlt 12 óra/Európa időjárási helyzetébe lényeges változás nem történt. A nappali hőmérséklet csúcserőke a brit szigeteken, Franciaországban, 6-9, Németországban és Lengyelországban 1-4 fok volt.

Középkorban pénteken felhős, párás, a Tiszántulon ködös volt az idő. A hőmérséklet nap közben Nyugaton 2-5 Sopronban és Győrben 7, keleten azonban csak mínusz 4-mínusz 6 fokra emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felhős, párás, ködös idő. Keleten egy-két helyen kisebb havazás, vagy ónoseső. Gyenge légáramlás. A hideg a Tiszántulon is gyengül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet másszójjel: északnyugaton mínusz 4-mínusz 7, máshol / fok között. Délkeleten helyenként mínusz 12 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton plusz 2-plusz 5, keleten plusz 2, mínusz 1 fok között. /MTI/ /mínusz 7-mínusz 12

Szovjet filmbemutató a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házában

1958. január 31.

A MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házában pénteken a Ganz Vagon- és Gépgyár és a MÁVAG pártbizottsága, valamint üzemi bizottsága a Szovjetunió budapesti nagykövetségével közösen filmbemutatót rendezett. A bemutatón jelen volt V. Sz. Bajkov, a szovjet nagykövetség tanácsosa és a követség több tagja. A megjelenteket Moharos József, a MÁVAG pártbizottságának titkára üdvözölte, majd V. Ny. Kazimirov, a szovjet nagykövetség harmadtitkára mondott rövid beszédet. /folyt. köv./

B 81. kiadás

1958. január 31. 21 óra 35 perc

/Szovjet filmbemutató...folyt./

Ezt követően az egybegyűlt és kérem ezer dolgozó előtt levetítették az Október. Fénye és Az első szovjet mesterséges holdak című dokumentumfilmeket. A bemutató közönsége örömmel fogadta a szovjet nagykövetség kezdeményezését, hogy először nagyüzemi dolgozók előtt vetítették ezt a két új szovjet filmet. /MTI/

Műszaki értelmiségi ankét Diósgyőrött

1958. január 31.

Pénteken délután a Borsod megyei országgyűlési képviselők csoportja, élén Rónai Sándorral, az MSZMP politikai bizottságának tagjával, az országgyűlés elnökével, valamint Csérgő János kohó- és gépipari miniszterrel, a Lenin Kohászati Művek műszaki klubját kereste fel, hogy ott a diósgyőri gyárak mintegy másfélszáz műszaki dolgozójával megbeszélje az időszaki kérdéseket.

Az ankétot Kukucska János, az MSZMP Borsod megyei bizottsága másodtitkárának szavai vezették be, majd Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke tartott beszédet.

Nyílt, őszinte beszélgetésre van szükség - mondotta, - mert csak az egymás véleményének megismerése után alakulhat ki a bizalom légköre, ami különösen fontos a műszaki és fizikai dolgozók között a szocializmus építésénél.

Hangsúlyozta, hogy helytelen hátrvonulat huzni új és régi értelmiség között. Az értelmiségiek egyetlen helyes értékelése, hogy képességükhöz mérten ki, mit és mennyit tud nyújtani a szocializmus építéséhez, munkájukkal miként viszonyulnak a népi demokráciához. Ezután példákat hozott fel, hogy a népgazdaság egyik igen fontos kérdésében, az anyagtakarékosságban milyen feladatok állnak a műszaki dolgozók előtt. A műszaki értelmiség helyzetével foglalkozva megállapította: a népi demokráciához hű dolgozóknak nem kell attól tartaniuk, hogy munkanélkülivé válnak, mert a szocializmus építésében, az ipari fejlődésben mind több, jól képzett műszaki dolgozóra van szükség.

A továbbiakban az anyagtakarékosság, az önköltségek csökkentése és a gazdaságos termelés kérdéseit elmezte és a műszaki dolgozókkal ezzel kapcsolatban hátruló feladatokról beszélt. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 82.kiadás

1958. január 31.

1 óra perc

/Műszaki értelmiségifolyt..

Rónai Sándor beszédét számos felszólalás követte. Így többek között Pálmai József, a DILAVIG Gépgyár igazgatója, az 1958. évi tervvel, valamint a bérezéssel kapcsolatban tett felkérdeket, Bozsik Pál, a Lenin Kohászati Művek főkönyvelője a nyereségrészesedésről beszélt. Pálinkási László, a Lenin Kohászati Művek főmechanikusa az üzemfenntartási problémákat hozta szóba.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter többek között elmondotta, hogy 1957-hez képest az új évben a kohó- és gépiparnak mintegy tíz százalékkal emelkedik a termelése, s tekintve, hogy az anyaggal takarékoskodni kell, növelni kell az értékesebb, munkaigényesebb gyártmányok körét.

Az esti órákba nyúló ankét mindvégig baráti légkörben folyt le. /MTI/

Magyar-román barátsági ünnepek Kétegyháza és Gyulán

1958. január 31.

Pénteken a magyar-román barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének tizedik évfordulója alkalmából a Hazafias Népfront és a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetsége nagygyűlést rendezett a kétegyházi művelődési otthonban. Az ünnepségen résztvettek a budapesti román nagykövetség, a Művelődésügyi Minisztérium, a járási Hazafias Népfront és a tanácsok képviselői. Este a gyulai Érkel Ferenc járási művelődési házban barátsági estet tartottak, amelyen Kovács István, a gyulai járási népfront bizottság titkára méltatta az évforduló jelentőségét. Az ünnepségen felszólalt Petro Rotaru alezredes, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja és/Podrumaru Virgil sajtóattasé is.

Az est második részében a román tannyelvű és az Érkel Ferenc gimnázium énekkara magyar és román népdalcsokor műsorát mutatta be. /MTI/

Vége

